
Vody Rajských ostrov ů ovládli žraloci  
A kdy tu budete mít žraloky? Tak taková byla velmi častá otázka návštěvníků nové expozice Rajské ostrovy, kterou 
před časem otevřela na Teplické ulici Zoologická zahrada Děčín. Vedení zoo vyšlo svým návštěvníkům vstříc a 
přichystalo jim originální vánoční dárek v podobě dvou nových zvířecích obyvatel, po kterých srdce návštěvníků tak 
lačnila. Vody Rajských ostrovů nyní ovládl žralok jménem máčka arabská neboli žralůček perský. Zatím jde sice jen 
o zhruba třiceticentimetrové jedince, ale až dospějí budou měřit téměř jeden metr. "Párek žralůčků jsme včera 
dovezli ze Zoo Olomouc. U nás budou v jakési žraločí školce. Až povyrostou, poputují zpět do Olomouce a místo 
nich přijdou další žraločí miminka," řekl zoolog děčínské zoologické zahrady Roman Řehák. 

Žralůčci perští se nejčastěji vyskytují na mořském dně v hloubce od 4 do 80 metrů, ale obývají také pobřežní vody a 
mangrovy od Arabského zálivu až po pobřeží Indie. Nejčastěji. Živí se převážně měkkýši, korýši a rybami. Jsou to 
ryby, které žijí spíš skrytě a ven z úkrytů vylézají jen za potravou.  

Alena Houšková  
Pátek, 15. prosince 2006. 

 

Zoo Děčín nad ěluje: Máme t ři nová zví řata!  

Celkem tři nová zvířata může nyní svým návštěvníkům ukázat děčínská zoologická zahrada. Jde o zástupce z ptačí 
říše - jeřába japonského, kočkovitou šelmu - kočku rybářskou a nového obyvatele mořského akvária v Rajských 
ostrovech - žralůčka perského. Zatímco poslední dva jmenovaní pocházejí z olomoucké zoologické zahrady, cesta 
jeřába japonského do Zoo Děčín byla mnohem delší. "Pro tohoto nádherného opeřence jsme si dojeli do zoologické 
zahrady ve Vídni. Během transportu byl klidný. Nechali jsme ho několik dní v klidu jeho nové expozice a ven ho 
vypustíme až dnes," vysvětlil zoolog Roman Řehák. Návštěvníci ho mohou spatřit v expozici společně s jeho dalším 
zástupcem japonské fauny - kamzíkem serau malým.  

Kočku rybářskou přiřadila Zoo Děčín koordinátorka chovu EEP koček rybářských, která vede jejich plemennou knihu 
a přesně ví, která zvířata jsou příbuzná či nepříbuzná. "Touto cestou jsme získali vhodného samce pro naši kočku a 
možná se tak brzy dočkáme i mláďat," uvedl Řehák.   

Velkým lákadlem pro návštěvníky je třetí živočich - žralůček perský. Zoo Děčín získala ze Zoo Olomouc hned dva 
jedince. Zatím jde sice jen o zhruba třiceticentimetrové žraločí miminka, ale v dospělosti dorůstají až do délky kolem 
80 centimetrů. "V Rajských ostrovech chceme zřídit jakousi žraločí školku. Budeme tu malé žralůčky odchovávat a 
až trochu povyrostou, poputují zpět do olomoucké zoo a na jejich místo přijdou další žraločí miminka," vysvětlil 
zoolog.  

Přijďte se i VY podívat na naše nové zvířecí svěřence.  

• Zoo Děčín je během vánočních svátků otevřena denně od 8 do 16 hodin.  
• Rajské ostrovy jsou pro veřejnost uzavřeny ve dnech 24. prosince a 1. ledna, v ostatních dnech je otevřeno 

od 9 do 18 hodin.  

Alena Houšková 

Pátek, 15. prosince 2006  

 
V Zoo Děčín se rozsvítí indonéské slunce   
   
Zastavte se v předvánočním shonu a nechte se unést do exotické a tajemné Indonésie. Myslíte, že je to nemožné? 
Ale ano! Přijďte 12.12.v 18 hodin do Zooklubu. Najdete ho v expozici Zoo Děčín Rajské ostrovy, v centru města na 
Teplické ulici. Čeká vás projekce, jedinečné a autentické fotografie z Indonésie a zážitky z "první ruky". 
Provázet tajemným světem jihovýchodní Asie vás bude cestovatel, dobrodruh, milovník a znalec Indonésie, 
zástupce sdružení Tenggara Martin Točík. To ještě není vše. Shlédnout můžete výstavu originálního batiku, kterou 
nám zapůjčilo Velvyslanectví Indonéské republiky a sdružení Kintari.Těšíme se na vás.  



Jaroslava Fišerová Kovařičová 
Pondělí, 11. prosince 2006.  

 

Nekupujte dárky, vyrobte si originální batik jako I ndonésané  
Přemýšlíte, co nadělit svým nejbližším pod stromeček? Chcete potěšit originálním dárkem? Přijďte do zoo, do 
Rajských ostrovů! Máme pro vás jedinečnou možnost, jak vlastnoručně a jednoduše vyrobit vánoční překvapení. Od 
soboty 9.12. jsme v ZooKlubu v Rajských ostrovech pro vás připravili spoustu aktivit s nádechem exotiky. 
V Zooklubu bude v prosinci hlavním tématem Indonésie. Můžete si prohlédnout výstavu batiku, kterou Zoo Děčín 
zapůjčilo Velvyslanectví Indonéské republiky a sdružení Kintari. Obdivovat můžete batikovací razítka, vzory a textilie 
vyrobené a používané v exotické Indonésii. A nejen to. Máte jedinečnou možnost si batik vyrobit jako Indonésané, 
odkud toto prastaré řemeslo pochází. Připravili jsme pro Vás dílnu, kde si můžete nazdobit různé bavlněné textilie – 
trička, mikiny, ubrousky. Podmínkou je, že si přinesete textilie světlé barvy. Vlastnoručně vyrobeným batikem jistě 
uděláte radost každému. Zdobit tričko zvládnou i ti nejmenší, máme připravené vzory od velmi jednoduchých po 
složité. Pokud se vám nechce pustit se do díla, máme pro vás ještě jednu nabídku. V ZooKlubu  budete mít 
možnost během víkendu 9.-10.12. si originální dárek pořídit. Jde o tzv. Fair Trade (spravedlivý obchod), kdy koupí 
kvalitního a originálního výrobku podpoříte některou z oblastí světa, kde je bída a chudoba. V té konkrétní oblasti je 
produkt vyroben. Jde především o biopotraviny, jejichž kvalita je přísně sledována. Kávu a čaj budete moci přímo 
ochutnat. Pořídíte tak originální dárek a zároveň vás může zahřát pocit, že jste pomohli tam, kde to je potřeba. Další 
aktivitou, která vás jistě zaujme, je program ZooSTOP. Dozvíte se zde zajímavosti ze světa ohrožených zvířecích 
velikánů - nosorožců. Sáhnout si můžete na nejrůznější přírodniny – sloní kly, nosorožčí lebku. Tato aktivita je 
součástí kampaně EAZA, do které se zapojila většina zoologických zahrad v Evropě.  Nezapomeňte – v Rajských 
ostrovech již tento víkend.  

Jaroslava Fišerová Kovařičová   

Pátek, 8. prosince 2006.  

 

V ZooKlubu o víkendech sídlí zví řecí velikáni v ohrožení  
Víkendy v Rajských ostrovech budou až do konce letošního roku patřit Zvířecím velikánům v ohrožení. Právě tak se 
totiž nazývá infostánek, do kterého budou moci návštěvníci nahlédnout při své virtuální plavbě po této nové 
expozici, kterou v průběhu měsíce října na Teplické ulici v centru města otevřela děčínská zoologická zahrada. "Už 
jste někdy viděli lebku nosorožce? Tušíte, jak voní nosorožčí trus? Odhadnete kolik váží takový sloní kel? Pokud 
chcete toto všechno na vlastní kůži poznat, pak právě pro vás je určen náš infostánek," vysvětlila manažerka Centra 
návštěvnických služeb Zoo Děčín Kateřina Majerová.  Infostánek je součástí kampaně na záchranu volně žijících 
nosorožců, kterou v loňském roce vyhlásila asociace EAZA. Příchozí budou mít jedinečnou možnost dozvědět se 
zajímavé informace o pěti druzích ohrožených nosorožců. Lektorka nabídne možnost prohlédnout si zajímavé 
přírodní relikty a případné zájemce zasvětí i do problematiky CITES. Dveře infostánku Zvířecí velikáni v ohrožení 
budou otevřeny pravidelně o víkendu od 13 do 18 hodin v ZooKlubu v Rajských ostrovech. 

Rajské ostrovy jsou otevřeny denně od 9 do 18 hodin. Vstupné: dospělí: 40,- / děti: 20,-. Těšíme se na vaši 
návštěvu!  

Alena Houšková 

Středa, 29. listopadu 2006.  

 
Kam za čertíky? Do zoo!  
Plná čertů, rohatých a dalších pekelných bytostí bude již zanedlouho děčínská zoologická zahrada. Své kousky tato 
ďábelská stvoření předvedou již v sobotu 2. prosince 2006 od 14 hodin  na akci s názvem Za čertíky do zoo . 
"Zahradu obsadí minimálně dvě desítky čertů, kteří se postarají o super zábavu. Při čertovských soutěžích čeká děti 
velká legrace. Víc ale neprozradím," naznačila manažerka Centra návštěvnických služeb Kateřina Majerová. V 



čertovské zoo nebudou samozřejmě chybět ani další členové pohádkové trojice - Mikuláš s and ělem . Těch se ale 
hodné děti bát nemusí, za pěknou básničku či písničku jistě vykouzlí nějaký dáreček. Navíc každý, kdo p řijde v 
masce čertíka, dostane slevu na vstupném ve výši 10%.  
A co vás ještě čeká?  
Své umění na této akci ukáže Skupina historického šermu MALCHUS , která předvede ukázku soubojů za použití 
různých zbraní a dokonce i plivání ohně. Zajímavostí bude i ukázka výcviku policejních ps ů. "Děti budou mít 
možnost ve výtvarné dílně vyrábět řetěz a jiné ozdoby na vánoční strom, který pak společně ozdobíme," doplnila 
Majerová.  Nebudou chybět křtiny zví řete. Tentokrát padlo čertovské eso na vzácného malého opeřence seriemy 
rudozobé .  
Přijďte se i VY čertovsky bavit do Zoo Děčín!  
Alena Houšková  
Středa, 22. listopadu 2006 

 

Africké slunce v Zoo D ěčín  
Plný tepla a horkého slunce, ale také napětí a nebezpečí - tak právě takový bude ojedinělý kulturní večer nazvaný 
ŽIVOT V AFRICE, který pro své návštěvníky chystá děčínská zoologická zahrada v nové expozici Rajské ostrovy na 
Teplické ulici. Bohatý program slibuje množství nezapomenutelných zážitků. Hlavním bodem bude premiéra filmu 
slavného režiséra Steva Lichtaga - Mýtus jménem žra lok. Ten zachycuje příběh potápěčů, které spojili Velcí Bílí 
žraloci. Steve Lichtag byl první, kdo natočil tyto žraloky bez ochranné klece. Setkání s režisérem a projekce není 
jedinou perlou, která vás v Rajských ostrovech v pátek 1.prosince v 18 hodin čeká. Herec Milan Friedl 
přednese nigerijské bajky a seznámí nás s jedinečnou kulturou nigerijských domorodých kmenů. Evropanům se 
zpravidla při těchto bajkách doslova tají dech. Návštěvníci se mohou těšit na ochutnávku afrických čajů a vín s 
odborným komentářem Waldemara Grešíka. Představíme vám projekty, které si kladou za cíl pomoci Africe. 
Zájemce provedeme expozicí a představíme mořské a terarijní živočichy. Nahlédněte pod pokličku jiných kultur a 
nechte se v tomto sychravém čase unést rytmy afrických bubínků. Program večera je zdarma, zaplatíte 
pouze obvyklé vstupné do expozice.  

Jaroslava Fišerová Kovařičová - vedoucí ZooŠkoly  

Středa, 22. listopadu 2006  

 
Ekocentrum Rajských ostrov ů navštíví první školní výprava  
Děti z Mateřské školy Písnička budou první, které navštíví zbrusu nové ekocentrum Zoo Děčín Rajské ostrovy.Ve 
středu 8.11. v 9,30 hodin  je čeká prohlídka expozic, seznámí se s mnoha akvarijními a terarijními zvířaty - 
mořskými živo čichy, krajtou, varany, želvami, leguánem, sklípkany . Připravili jsme také program - hraný příběh, 
kdy si děti zasoutěží a prohlédnou si a pohladí domácí zví řata a živého papouška kakadu - Artura . Pokud chcete 
vidět bezprostřední reakce dětí při z tohoto netradičního setkání se zvířaty, neváhejte přijet. Rádi vám poskytneme 
informace, rozhovory s dětmi a ty nejlepší podmínky pro Vaše fotografické záběry. Rajské ostrovy najdete v centru 
města Děčína na Teplické ulici.  
Jaroslava Fišerová Kovařičová  
Pondělí, 6. listopadu 2006  

 
Opeřenci se st ěhovali do tepla   
Velké stěhování dnes probíhalo v děčínské zoologické zahradě. Z výběhů do zimovišť se totiž 
přemisťovalo hned několik opeřenců. "Ve volné přírodě by tito ptáci normálně odletěli do teplých 
krajin. Naši svěřenci se ale na dlouhý let nevydávají. Na zimu je stěhujeme do vyhřívaných 
ubikací," popsal zoolog Roman Řehák. Studené expozice během dneška opustili například čápi 
bílí, čápi černí, seriemy rudozobé, majny Rotschildovy, ara vojenští nebo dudci chocholatí.  
Na snímku je ošetřovatel Jiří Chadima po odchytu čápa bílého. 
Alena Houšková 
Pátek, 3. listopadu 2006  

 
V listopadu do Zoo D ěčín? Stoprocentn ě!  
Předposlední měsíc tohoto roku přináší návštěvníkům děčínské zoologické zahrady překvapení. Každý desátý 
člověk, který zavítá na Pastýřskou stěnu, bude mít možnost 3x hodit kouzelnou kostkou, která ho odmění dárkem. 



"Lidé se mohou těšit na různé drobnosti ze Zoo Děčín, slevy na vstupném až po vstup do zahrady zcela zdarma," 
vysvětlila Ing. Dagmar Floriánová z Centra návštěvnických služeb Zoo Děčín.  
Také listopad v Rajských ostrovech, nové expozici zoo, kterou návštěvníci najdou na Teplické ulici č. 19, přinese 
návštěvníků různé bonusy. "Jedním z nich je, že každého patnáctého odměníme knihou. Na víkendy jsme pak 
připravili slevy pro rodiny s dětmi," řekla Floriánová. Rodinnou vstupenku, která platí pro 2 dospělé a 2 děti, si budou 
moci lidé zakoupit pouze za 70 korun. A to ještě není vše. Lidé se mohou těšit i na přednášku, kterou povede zoolog 
Roman Řehák společně s ošetřovateli zvířat a bude se týkat Rajských ostrovů a živočichů, které mohou návštěvníci 
spatřit v expozicích. "Bonusem pak bude komentovaná ukázka krmení," doplnila. Na své si v listopadu na Rajských 
ostrovech přijdou i děti. Pro ty jsme přichystali soutěž "Život v moři", která přijde na program v týdnu od 20. do 26. 
listopadu.  
Zoo Děčín je otevřena denně po celý rok, v listopadu od 8 do 16 hodin. Vstupné:dospělí: 60,- děti: 40,-   
Na Rajské ostrovy se můžete vydat též denně - od pondělí do neděle od 9 do 18 hodin. Vstupné: dospělí: 40,- děti: 
20,- Se vstupenkou ze Zoo Děčín můžete navštívit Rajské ostrovy zcela ZDARMA.  
Alena Houšková 
Pátek, 3. listopadu 2006     

 
Zoo Děčín: Za rodinnou vstupenku - dv ě další zdarma   
Za jednu rodinnou vstupenku do zoo - dvě další zdarma do jiné zahrady. Tak s takovou nabídkou přišla nyní 
děčínská zoologická zahrada společně se Zoo Ústí nad Labem. "Účelem této akce, kterou jsme nazvali S rodinou 
do dvou zoo se slevou, je zvýšit návštěvnost v zimním období. Většina lidí si totiž myslí, že se jim návštěva 
zoologické zahrady nevyplatí, protože většina zvířat bude schovaná v teple svého pelíšku a lidé nic neuvidí. Je 
pravda, že některá zvířata opravdu zazimovávají, ale je jich jen pár a to byste koukali, jak se třeba takoví papoušci 
kakadu předvádějí, když napadne první sníh, nebo jak kamzíci běláci radostně vítají příchod chladného počasí," 
popsala manažerka Centra návštěvnických služeb Zoo Děčín Kateřina Majerová.  
Jak tedy princip akce se vstupenkami zdarma funguje? Každý návštěvník, který v Zoo Děčín zaplatí rodinné 
vstupné, ihned obdrží dvě volné vstupenky do Zoologické zahrady v Ústí nad Labem. Rodinnou vstupenkou se 
rozumí platba za 2 dospělé a 2 děti. "Služba platí i naopak. Pokud se vydáte s rodinou do ústecké zoo, dostanete 
zdarma 2 vstupenky do Děčína," vysvětlila Majerová. Možnost získat volné vstupenky do zoo platí od listopadu až 
do konce zimní sezóny, tedy do 31. března 2007.  
Alena Houšková  
Středa, 1. listopadu 2006 

 
Zoo zdobí p řes 200 dýní   
Nejen dýněmi různých tvarů, ale i cuketami či patyzonem je nyní nádherně vyzdobena děčínská zoologická 
zahrada. Právě o tomto víkendu se zde totiž konala akce s názvem Strašidelná zoo, která i přes nepřízeň počasí 
přilákala na Pastýřskou stěnu více než devět set návštěvníků. "Lidé přinesli do zoo přes dvě stě dýní, které si pak 
sami vydlabali. Halloweenská strašidýlka potom roznesli po zahradě ke svým oblíbeným zvířatům," řekla manažerka 
Centra návštěvnických služeb Kateřina Majerová. Lampionový průvod přesunulo vedení zoo kvůli hustému dešti již 
na půl šestou. "Tímto se omlouváme návštěvníkům, kteří dorazili do zoo později," doplnila Majerová.    



                                                      

 
Alena Houšková 
Pondělí, 30. října 2006 

 
Rajské ostrovy se chlubí nejv ětším mo řským akváriem v kraji   
Největším mořským akváriem v Ústeckém kraji se nyní může pochlubit Zoo Děčín. To je součástí zcela nové 
expozice nazvané "Rajské ostrovy", která byla slavnostně otevřena minulý týden. Návštěvníci ji najdou na Teplické 
ulici č. 19, na místě bývalé Noční zoo Sulawesi. Šestitisíci-litrové akvárium není jediným lákadlem, které nová 
expozice nabízí. Návštěvníci se vstupem do expozice nalodí na bájnou loď Bludný Holanďan, která je proveze 
světem úžasných ostrovů, dovolí jim stát se na malý okamžik mořeplavcem, objevitelem či badatelem, který dostane 
jedinečnou šanci poznat exotickou faunu a flóru.  
Rajské ostrovy jsou rozděleny do čtyř pater. Přízemí je stylizované do podoby staré lodi a přiblíží návštěvníkům 
život na korálovém útesu. První patro představí některá souostroví západní části Tichého oceánu a současně 
mangrovové pobřeží se živočichy jako jsou lezci, krabi, varan mangrovový, orlície bornejská a leguán fidžijský. 
Druhé patro představuje ostrovy jihovýchodní Asie a také faunu tropického pralesa - agama filipínská, agama vodní, 
želva anamánská, želva černavá, krajta mřížkovaná a gekon obrovský. Návštěvníci zde najdou také expozici 
nočního druhu primáta - outloně malého a malou expozice strašilek. Třetí patro zavede návštěvníka do oblasti 
Karibiku a prostředí polopouště. Potkají zde například vzácné a ohrožené leguány. Svou krásu ale ukáží také 
anolisové, hroznýšovci kubánští, sklípkani či vzácní chameleolisové. V posledním patře je klubovna s přilehlou 
terasou, která je vybavená netradičním nábytkem a bude sloužit k besedám, přednáškám i výukovým účelům.  
Naloďte se i vy na naši bájnou loď a doplujte s námi na Rajské ostrovy. Čeká vás plavba plná dobrodružství. Rajské 
ostrovy jsou pro vás otevřeny denně od pondělí do neděle od 9 do 18 hodin. Se vstupenkou ze Zoo Děčín můžete 
Rajské ostrovy navštívit zcela zdarma. 

                                                  

 



Alena Houšková  
Středa, 25. října 2006. 

 
Přijďte se i vy bát do Zoo D ěčín  
Plná strašidel a nasvícených dýní bude již o tomto víkendu Zoologická zahrada Děčín. Takovou zoo rozhodně 
návštěvníci ještě neviděli. "Nejlepší na této akci bude, že lidé nám s proměnou zahrady ve strašidelnou zoo 
pomohou. Budou se totiž moci aktivně zapojit do dlabání dýní," prozradila Ing. Dagmar Floriánová z Centra 
návštěvnických služeb Zoo Děčín. Každý návštěvník, který si do zoo přinese vlastní dýni, navíc dostane slevu na 
vstupném ve výši 10%.   
Kdo vydrží až  do 18. hodiny, tomu nabídneme možnost projít si slavnostně nasvícenou zahradu, která se již bude 
pomalu nořit do tmy, v lampiónovém průvodu. "Po celou dobu budou děti provázet strašidla, která si pro ně 
přichystala také několik soutěží," doplnila Floriánová.  
Pokud se i vy chcete přijít bát, ale i bavit do Zoo Děčín, poznamenejte si, že akce Strašidelná zoo se koná v sobotu 
28. října od 16 hodin. Až do konce října můžete Zoo Děčín navštívit za zlevněné vstupné: dospělí - 45 Kč a děti 20 
Kč. Lampiony si můžete zakoupit na prodejně KOH-I-NOOR, Masarykovo náměstí 193/20, Děčín.  
Alena Houšková  
Úterý, 24. října 2006. 

 
Velmi vzácnou návšt ěvu p řivítala v sobotu 21. října Zoo D ěčín. Šlo o dozorčí radu nejstarší zoologické zahrady 
na světě, Zoo Vídeň, v doprovodu jejího dlouholetého ředitele Dr. Pechlanera, který do střední Evropy poprvé 
přivezl exponáty jako je australská koala nebo panda velká. Delegace navštívila zoo i novou expozici Rajské ostrovy 
a během jejího pobytu jsme mohli zaznamenat nejen chválu, ale i rozpaky nad stavem některých našich expozic. 
Zajímá vás více? Více informací si můžete přečíst zde. 

                                                                       
Zoo Děčín 
Úterý, 24. října 2006. 

 

Děčínská ZooŠkola v novém  
ZooŠkola se nyní může pochlubit krásnou novou klubovnou. Děti ze škol i školek se mohou těšit do zcela nových 
prostor. Oblíbených výukových programů se děti mohou účastnit nejen v zoologické zahradě, ale také v ZooKlubu - 
v expozici Rajských ostrovů na Teplické ulici v Děčíně v centru města. V Rajských ostrovech se děti jako mávnutím 
kouzelného proutku ocitnou ve zcela jiném světě. Zahrají si na mořeplavce, objevitele a badatele. Procestují ta 
nejexotičtější místa planety. Společně s lektory se seznámí se zvířaty z expozic – varany, krajtou, leguány, želvami, 
hroznýši a mnoha dalšími jedinečnými obyvateli bájných ostrovů. Na děti čekají desítky mořských živočichů 
v ohromném mořském akváriu. Vzhled i vybavení ZooKlubu (učebny) jen doplňuje pojetí expozic, na stropě je 
hvězdná obloha, židle jsou v podstatě želvy, pult vypadá jako ještěr a na stole jsou vyobrazeni tropičtí motýli. 
Programy citlivě doplňují učební osnovy prvouky, přírodovědy a z široké nabídky si vybere každý pedagog ten 
nejvhodnější pro jeho třídu. Další informace a objednávky školy získají na www.zoodecin.cz nebo telefonicky na 412 
531 164.   

Jaroslava Fišerová Kovařičová, Specialista EVVO  

Úterý, 24. října 2006 

 

Rajské ostrovy jsou otev řeny!  

První návštěvníci zavítali včera do zcela nové expozice Rajské ostrovy, kterou slavnostně otevřela na místě bývalé 
Noční Zoo Sulawesi na Teplické ulici Zoo Děčín. Jde o unikátní expozici, která nemá v našich končinách obdoby. 



Celkem 4 patra nové zrekonstruované budovy nabízí návštěvníkům pohled na vybrané světové oblasti a druhy 
živočichů a rostlin. "Po více než třicetileté nucené přestávce můžeme opět návštěvníkům ukázat různé druhy 
bezobratlých, ryb, obojživelníků a plazů. Kromě tohoto zázemí zde byla vybudována také klubová místnost, tzv. 
"Zooklub", kde budou kromě pořadů pro školy probíhat také přednášky, besedy a jiné podobné aktivity," uvedla 
manažerka Centra návštěvnických služeb Kateřina Majerová.  

Prohlídka Rajských ostrovů je stylizovaná jako cesta kolem světa, na kterou se vydávají majitelé znovunalezené 
legendární lodi Bludný Holanďan, poté, co ji objevili v zapadlém přístavu, odkoupili a opravili. Posádka chce 
obeplout svět, zjistit, v jakém stavu je příroda ostrovů této planety a upozornit celosvětovou veřejnost na problémy 
mizející původní přírody. Vzhledem k nedostatku peněz nabídne možnost plavby široké veřejnosti, aby tak cestující 
pokryli náklady na plavbu. V roli těchto cestujících se ocitají návštěvníci expozice, kteří tak svou úhradou vstupného 
vlastně pomáhají pokrýt náklady na provoz expozice, kde je čekají netradiční zážitky a případně se i budou moci 
zapojit do podpory vybraných projektů na ochranu přírody. "Návštěvníci se mají rozhodně na co těšit. Už jen vstupní 
prostory stojí za to. Vše je zde totiž stylizováno do podoby staré lodi. Po zaplacení vstupného se lidé najednou 
ocitnou v trupu lodi, kde už na ně čeká několik menších mořských akvárií, které je dovedou k jednomu většímu, 
které se může pochlubit objemem 6000 litrů," popsala Majerová a dodala: "Další patra představují  živočichy ostrovů 
Fidži, Sulawesi či Haiti. Víc ale neprozradím, přijďte se na Rajské ostrovy podívat sami a jistě uznáte, že jsme pro 
vás vytvořili úžasné místo, kam se budete rádi vracet."    

Alena Houšková 
Středa, 18. října 2006. 

 
Beránek um řel kvůli neposlušným návšt ěvníkům  
V bolestech a křečích umřel roční beránek ovce ouessantské v děčínské zoologické zahradě. Na vině jsou 
neposlušní návštěvníci. Ti ho totiž i přes mnohá upozornění, že platí zákaz krmení zvířat v expozicích, nakrmili 
potravou, která mu přivodila zdravotní potíže. Těm nakonec podlehl. "Přímo na expozici je velká cedule, která na 
problém krmení zvířat upozorňuje. Existují tři výjimky, kdy návštěvníci mohou krmit naše svěřence. Platí u zvířat na 
rybníčku, v kontaktní zoo a také u dvorečku. Ale všude je jasné upozornění, že lze podávat jen a jen suché krmení, 
které mají možnost zakoupit si v automatech v Zoo Děčín," vysvětlil zoolog Roman Řehák. Tím, že lidé nedbají 
tohoto nařízení, zvířatům pouze ubližují. "Každý živočich u nás denně dostane svojí krmnou dávku a další krmivo 
navíc už je mu jen na škodu. To by si lidé, kteří přicházejí do zoo, měli uvědomit. Pokud by si totiž v zahradě každý 
dělal co chce, brzy by už nebylo co obdivovat a pohled do prázdné expozice by jistě nikoho netěšil," uzavřel zoolog.  
Alena Houšková  
Středa, 11. října 2006.  

 
Zoo Děčín nabízí volná místa v zájmových klubech   
Dva zcela nové zájmové kluby pro všechny děti, které mají rády zvířata, nyní nabízí Zoologická zahrada Děčín. 
Kroužky budou plné zajímavostí o zvířatech a jejich chovu.  "Děti čekají výlety do přírody, hry, exkurze, přednášky, 
ale především prima parta lidí, která je seznámí se životem v zoo," uvedla vedoucí ZooŠkoly Zoo Děčín Jaroslava 
Fišerová Kovařičová.  
První z kroužků je určen dětem ve věku od 2. do 5. třídy základní školy a jeho pravidelné schůzky se konají každé 
úterý od 15,00 do 17,00 hodin v zoo.  Druhý pak je pro děti od 4. třídy a výše. "Budeme se scházet jednou týdně, 
vždy ve čtvrtek v 15,30 hodin na recepci zoologické zahrady. Strávíme spolu  hodinu a půl času," doplnila vedoucí 
ZooŠkoly.  
V zájmových klubech jsou stále ještě volná místa. "Pokud by se našel někdo, kdo by měl zájem navštěvovat některý 
z našich kroužků, měl by co nejdříve zavolat do zoo," upozornila Fišerová Kovařičová. Kontakt: J. Fišerová 
Kovařičová, tel.: 412 531 164, 605 888 668, e-mail: zooskola@zoodecin.cz .  
Alena Houšková 
Středa, 11. října 2006.       

 
ZooŠkola v novém kabát ě  
Zbrusu nové prostory pro netradiční výuku, která zajímavým způsobem vdechuje život leckdy nudným školním 
osnovám, nyní nabízí Zoo Děčín. Jde o zcela novou a moderní učebnu, která je vybavena interaktivní multimediální 
tabulí. "Vsadili jsme na zajímavý design celého prostoru. V naší ZooŠkole se budou děti cítit uvolněně. Přímo v 
učebně budou mít k dispozici terarijní zvířata a budou moci nahlédnout i do zimní zahrady, která je plná exotických 
rostlin," uvedla manažerka Centra návštěvnických služeb Kateřina Majerová.  
ZooŠkola děčínské zoologické zahrady nabízí celkem devět různých výukových programů pro základní školy, tři pro 
děti z mateřských školek a dokonce dva programy pro klienty s mentálním a kombinovaným postižením. Během 
nich se děti netradičním interaktivním způsobem dozvědí spousty zajímavostí. Zkušené lektorky je vtáhnou do 



výuky tím, že je aktivně zapojí, nezapomenou vyslechnout jejich názory a pomohou rozvinout každou jejich 
myšlenku. "Součástí výuky je samozřejmě i živé zvíře. Někdy se děti setkají s papouškem kakadu Arturem, jindy 
dostanou možnost podržet v rukou nádherného hada - užovku červenou, někdy si zase pohladí králíka, morče nebo 
potkana," vyjmenovala Majerová.  
Kompletní nabídku vzdělávacích programů mohou učitelé najít na webových stránkách Zoo Děčín 
www.zoodecin.cz. "Pokud si z nabídky vyberou, pak už jen stačí kontaktovat paní Jaroslavu Fišerovou Kovařičovou, 
která je vedoucí naší ZooŠkoly, na telefonním čísle 412 531 164 nebo  605 888 668, a ta už jim nabídne nejbližší 
volný termín," doplnila Majerová.  
Alena Houšková 
Středa, 11. října  2006   

 
Slavnostní otev ření vzd ělávacích center ZooŠkola a ZooKlub a nové expozice Rajské ostrovy - pozvánka 
pro NOVINÁŘE  
Vážení přátelé,  
dovolujeme si vám tímto oznámit, že dne 16. října bychom zástupcům sdělovacích prostředků rádi představili naše 
nová informační a vzdělávací centra ZooŠkola a ZooKlub včetně nové expozice Rajské ostrovy. Jedná se o největší 
a nejvýznamnější investiční projekt v historii děčínské zoo, který je součástí Programu rozvoje Zoo Děčín a který 
podpořil Státní fond životního prostředí České republiky a Statutární město Děčín. Představení prob ěhne v rámci 
tiskové konference, která bude zahájena v 10:00 v o bjektu ZooKlubu, Teplická 19. Oba objekty budou 
následně slavnostně otevřeny dne 17. října 2006 v 10:30 za účasti reprezentantů politických orgánů, úřadů, 
odborných institucí a známých osobností, včetně Jaroslava Achaba Haidlera, ředitele Činoherního studia v Ústí nad 
Labem. Ve 14:00 pak budou zpřístupněny široké veřejnosti za účasti Vladislava Rašky, primátora města Děčín a 
populární zpěvačky  Petry Černocké. I na obě tyto akce jsou zástupci sdělovacích prostředků srdečně zváni. 
Ing. Lubomír Moudrý, ředitel Zoo Děčín – Pastýřská stěna  
Další informace: 412 531 164, 412 531 626, media@zoodecin.cz  
Pondělí, 9. října 2006. 

 

Zoo Děčín představuje krásu Madagaskaru  
Kácení a vypalování lesů, zakládání rýžovišť, budování měst, znečišťování a devastace krajiny, vzrůstající turistický 
ruch, ohrožování kultury ostrovanů. Tak právě tyto elementy byly příčinou vyhlášení nové mezinárodní kampaně 
asociace EAZA pro rok 2007. Zemí, která je takto pomalu ničena, je MADAGASKAR.  

Madagaskar je známý jako jedna z největších přírodních pokladnic planety. Žije na něm více než 100000 druhů 
živočichů a 12000 druhů rostlin. I když je Madagaskar v mnoha směrech zemí neprobádanou a tajemnou, je dnes 
vystaven velkému tlaku ze strany člověka. Abychom o tento nádherný kus země nepřišli, je potřeba již nyní 
podniknout kroky pro jeho záchranu. "Pokud by se tak nestalo, hrozí, že za několik málo desetiletí, člověk 
neomaleně převálcuje vše, proč je Madagaskar tak úžasnou zemí. Zanikl by svět, který se ke svému jedinečnému a 
neopakovatelnému vzhledu vyvíjel po desítky milionů let," řekla vedoucí ZooŠkoly Zoo Děčín Jaroslava Fišerová 
Kovařičová. 
Zoo Děčín se rozhodla ke kampani připojit a první aktivitou v tomto směru je výstava, která má návštěvníkům 
přiblížit kouzlo tohoto kousku země výstavou nazvanou "Madagaskar v ohrožení". Autory fotografií jsou a exponáty 
zapůjčili cestovatelé Jiří Bálek, Pavel Hoška a Libor Kunte. "Lidé mají možnost si prohlédnout unikátní fotografie i 
zajímavé předměty domorodých obyvatel, shlédnout film Madagaskar a dokonce na vlastní oči uvidí i kousek z flóry 
této země. Předem ale varuji všechny návštěvníky: Pozor rostliny, které jsou součástí výstavy, jsou jedovaté," 
ukončila Fišerová Kovařičová. 
Výstava "Madagaskar v ohrožení" bude v Zoo Děčín k vidění minimálně do konce dubna. Přijďte i vy poznat kouzlo 
Madagaskaru. Možná, že i ve vás probudíme zájem o záchranu této přírodní pokladnice planety. Pokud to stihnete 
ještě během měsíce října, dostanete mimořádnou slevu na vstupném. Dospěláci mají po celý říjen vstup do zoo 
pouze ze 45 Kč a děti pak jen za 20 Kč.  
Alena Houšková 
Středa, 4. října 2006.   

 
Vyhráli jste v našich sout ěžích?  
Stanovištní soutěž "Zví řata v barvách podzimu" : 
Denisa Kone čná - Červený Kostelec, Nikolka Wosková - Ústí nad Labem, Bára Floriánová - D ěčín 
Barevný týden aneb Výtvarná dílna pod širým nebem:  
Kategorie 1. - 2. t řída:  



1. místo  - Zina Frejvaldová, ZŠ Jílové, 2. místo  - Ondřej Mužík, ZŠ Jalůvčí, 3. místo  - Karolína Straková, ZŠ 
Vojanova 
Kategorie 3. - 6. t řída:  
1. místo  - Míša Lai, ZŠ Vojanova, 2. místo  - Veronika Sou čková, ZŠ Vojanova, 3. místo  - Rebeka Černá, ZŠ 
Jalůvčí 
Kategorie Starší žáci:  
1. místo  - Petra Škopková, ZŠ Libouchec, 2. místo  - Alena Šubertová, ZŠ Libouchec, 3. místo  - Michaela 
Hambergerová,  ZŠ Libouchec 
Výtvarná soutěž "Zachra ňme nosorožce":  

Zvláštní cena:    

Olesya Povklan, 2. třída , Školní družina, ZŠ, Na valech 53, 412 01 Litoměřice  

ZŠ speciální, Kolowratská 485, Rychnov nad Kněžnou, 516 01  

Předškoláci  
1. místo:  Ondřej Kaiser, Příbram, 2. místo:  Simona Zímová, Hostouň, 3. místo:  David Petr, Hostouň  

Kategorie 6 –––– 11 let 
1.místo:  Jan Švejda, Litoměřice, 2. místo: Zdeněk Černoch, Mořkov. Najštef, 3.místo:  Barbora Soukupová, 
Litoměřice  

Kategorie 12 – 15  

1. místo:  Simona Novotná , Děčín, 2. místo : Veronika Chovancová, Děčín,  3. místo:  Klára Nemčeková, Česká 
Kamenice    

Kategorie 16-18 let   

1. místo:  Lucie Jílková, Třeboň, 2.místo :  Vít Pokorný, Děčín 6, 3. místo:  Zuzana Vacková, Děčín 24  

Dosp ělí 
1. místo:  Zuzana Slavíková Kabešová, Mimoň, 2. místo : Jindra Šťastná, Litoměřice, 3. místo:  Jana Hergetová, 
Děčín 27  
Výherci, kte ří si ješt ě nevyzvedli cenu, nech ť urychlen ě kontaktují Zoo D ěčín. 

 
Zoo Děčín: Hledejte naše mlá ďata!   
Je jich více než deset! A koho? Mláďat, které mohou nyní lidé vidět v Zoo Děčín. Jsou největší radostí ošetřovatelů 
a nejhezčí podívanou pro návštěvníky. Ale ne vždy se nám je podaří spatřit. "Pro bystré hlavy jsme na celý měsíc 
říjen připravili zajímavou soutěž. Půjde v ní o to, zda návštěvníci dokáží objevit alespoň osm z našich mláďat," 
vysvětlila manažerka Centra návštěvnických služeb Zoo Děčín Kateřina Majerová. Pokud se jim to podaří, budou 
zařazeni do slosování o 10 rodinných vstupenek na akci "Strašidelná zoo", která se uskuteční v sobotu 28. října. 
"Prozradím, že se mají návštěvníci na co těšit. Budeme totiž v zoo dlabat a rozsvěcet dýně a v podvečer si pak 
projdeme zahradu po tmě  s lampiony," řekla Majerová. Soutěž "Hledejte naše mláďata" začíná již v pondělí 2. října 
a její ukončení je naplánováno na pátek 27. října.   
Alena Houšková 
Pondělí, 2. října 2006. 

 
Zoo Děčín slevuje vstupné   
Mimo řádnou slevu na vstupném dostanou všichni návšt ěvníci, kte ří v průběhu m ěsíce října zavítají do Zoo 
Děčín. "Podle p ředpov ědi po časí nás až do konce října čeká p říjemné babí léto. Proto jsme se rozhodli 
udělat návšt ěvníkům radost a pro tento m ěsíc jsme zlevnili vstupné do zoo," uvedla manažerka  Centra 



návšt ěvnických služeb Zoo D ěčín Kate řina Majerová. Dosp ěláci se do zoo podívají za pouhých 45 korun a 
děti pak jen za dvacetikorunu.  
A to ješt ě není vše! SOUT ĚŽ - "PŘIJĎTE POPŘÁT NAŠIM ZVÍŘÁTKŮM". Děti, které o víkendu od 7. do 8. října 
přinesou do zoo vlastnoručně namalované přáníčko pro zvířátka, budou mít vstup úplně zadarmo. Na začátku 
tohoto měsíce, konkrétně 4. října, se totiž slaví Mezinárodní den zvířat. A když má někdo svátek, je slušností mu 
popřát. Jak se ale přeje zvířatům? Medvědům byste ruku asi nepodali, proto bude lepší, když děti našim zvířatům 
namalují přání. Pokud ke svým výtvorům připojí své jméno a adresu s kontaktem, budou navíc zařazeni do 
slosování o 3 zajímavé balíčky.  
Hurá v říjnu do Zoo Děčín!      
Alena Houšková 
Pondělí, 2. října 2006. 

 
Vítězové fotosoutěže "Zoo Děčín očima fotografa"   

1. místo: Angelika Špicarová, Velký Šenov                

2. místo: Martin Čech, Nový Bor                                   

3. místo: Václav Pe řina, Praha 5                                   

"Foto sympatie" - Angelika Špicarová  

Hlasující návštěvník pro "Foto Sympatie" - výherce, Martin Král, Ústí nad Labem  

Prosíme výherce, kteří si ještě nepřebrali cenu, ať se co nejdříve kontaktují Zoo Děčín na tel. čísle 00420 412 531 
626.  
Pondělí, 25. září 2006 

 

Zvířata v barvách podzimu v Zoo D ěčín  
Ačkoliv školní rok před malou chviličkou teprve začal, už jsou tady první prázdniny. Víte, jak s volnými dny naložíte? 
Pokud ne, pak si přijďte zasoutěžit do Zoo Děčín. "Protože jde o podzimní prázdniny, připravili jsme pro děti 
stanovištní soutěž, která se bude týkat právě tohoto ročního období. Nazvali jsme ji Zvířata v barvách podzimu," 
uvedla Ing. Dagmar Floriánová z Centra návštěvnických služeb Zoo Děčín. Návštěvníky čeká v areálu zoo několik 
záludných otázek. Budou na ně moci odpovídat od čtvrtka 28. září až do neděle 1. října. Slavnostního zahájení 
soutěže se ujme uvolněný člen Rady Ústeckého kraje Antonín Terber. "Soutěž odstartujeme ve 14.00 hodin," 
upřesnila Floriánová.  

Podzimní soutěž doplní v Zoo Děčín také infokiosek nazvaný Než začne sněžit. "Půjde v něm o to, představit 
návštěvníkům, co zdobí a hřeje zvířata. Seznámíme je s různými druhy adaptací zvířat na nepřízeň počasí. Budou 
moci poznávat vzorky srstí a peří, dozvědí se spousty zajímavých informací a budou si moci pohladit i živé zvíře," 



doplnila vedoucí ZooŠkoly Zoo Děčín Jaroslava Fišerová Kovařičová. Nenuďte se o prázdninách doma a vyražte do 
Zoo Děčín. Soutěž začíná ve čtvrtek 28. září ve 14.00 hodin. Těšíme se na vás! Na výherce čekají milé dárky.  

Alena Houšková   
Pátek, 22. září 2006. 

 

Sout ěž "Děti nemocným a senior ům" už má své vít ěze  
Skoro dvě stovky dětí z 20 různých školských zařízení se zapojilo do 3. ročníku výtvarné soutěže "Děti nemocným a 
seniorům", kterou před časem vyhlásilo Občanské sdružení CREATIVE Jílové ve spolupráci se Zoo Děčín a 
Městskou knihovnou Děčín. "Napočítali jsme, že nám namalovalo obrázek, celkem 194 dětí. Mohlo jich být i více, 
ale u 39 dalších jsme zjistili, že se autoři zapomněli podepsat. Nicméně díla jsme vyhodnotili a už známe vítěze," 
řekla organizátorka soutěže z Občanského sdružení CREATIVE Anděla Gottsmannová. Jména ale neprozradila.  
Slavnostní vyhlášení výsledků výtvarné soutěže se uskuteční v neděli 1. října 2006 od 14,00 hodin v Zoo Děčín, 
která nabídla své prostory pro konání této akce. Odpoledne zahájí senátor Josef Zoser. "Ceny za vítězná díla předá 
výhercům zpěvačka z bývalé skupiny Holki - Klára Kolomazníková," uvedla Gottsmannová. Součástí programu 
budou také křtiny malého štěněte, které se stalo novým obyvatelem útulné expozice "Zvířata ze starých časů". 
Vítězné obrázky, stejně jako v minulých ročnících, udělají radost nemocným lidem z různých zdravotnických 
zařízení, domovů důchodců, apod. Během této akce si budou moci návštěvníci Zoo Děčín prohlédnout v nové 
výstavní síni také vybraná díla z minulého ročníku soutěže.  

Alena Houšková  
Pátek, 22. září 2006 

 

Přijďte do Zoo D ěčín oslavit Mezinárodní den zví řat!  

I zvířata mají svátek . Tak právě takhle se jmenuje další akce, na kterou se můžete přijít podívat již tuto neděli 24. 
září od 14,00 hodin  do Zoo Děčín. Půjde o tradiční akci, jejímž cílem je se vší parádou oslavit Mezinárodní den 
zvířat. "Tento den se v České republice slaví už od roku 1994. Oslavy souvisí se svatým Františkem z Assisi. Ten 
proslul svou láskou ke všemu božímu stvoření, tedy i ke zvířatům," vysvětlila Ing. Dagmar Floriánová z Centra 
návštěvnických služeb Zoo Děčín.  

A na co se můžete těšit?  

Hlavními hosty budou hned tři známé osobnosti. Tou první z nich je herečka a zpěvačka Petra Černocká . 
"Především pro radost dětí jsme k nám pozvali také autora oblíbených večerníčků Václava Chaloupka  a účast 
potvrdil i hejtman Ústeckého kraje Ing. Ji ří Šulc ," vyjmenovala Floriánová. Tři hosté = tři křtěná zvířata. Petra 
Černocká se stane kmotrou nádhernému lamímu same čkovi , Václav Chaloupek pak kotěti kočky divoké  a Jiří 
Šulc vzácnému opeřenci kvakoši no čnímu . "Chystáme také otevření nové expozice pískomil ů mongolských  a 
návštěvníci se mohou těšit i na spousty sout ěží k ukončení mezinárodní kampaně  „Zachraňme nosorožce“. 
Proběhne i vyhodnocení fotografické soutěže Zoo Děčín očima fotografa ," uvedla Floriánová. Návštěvníci budou 
mít možnost proměnit se ve své oblíbené zvířátko díky tzv. Facepantingu  neboli malování na obličej. Čeká je také 
ukázka výcviku hucul ů. "A to ještě není vše. Před týdnem jsme do zoo přivezli nové zvíře. Je jím krásná velká 
kočkovitá šelma - levhart mandžuský . Návštěvníci si ho budou moci prohlédnout v expozici vedle medvědů grizzly. 
Opravdu bude co k vidění. Přijďte a sami uvidíte," pozvala Floriánová.  

 Alena Houšková 

Pondělí, 18. září 2004  

 

Přijďte i vy tvo řit do Zoo D ěčín!   



V Zoo Děčín se bude opět tvořit pod širým nebem. I v letošním roce zoologická zahrada totiž připravila další ročník 
výtvarné dílny nazvané Barevný týden. Bude se konat od pondělí 18. do pátku 22. září 2006 vždy od 8,00 do 14,30 
hodin. "Jde o již tradiční akci určenou žákům základních škol a studentům osmiletých gymnázií. Pro letošek jsme 
vybrali téma: nosorožci. Děti se je pokusí vytvořit z modelovací hmoty," uvedla vedoucí ZooŠkoly v Zoo Děčín 
Jaroslava Fišerová Kovařičová.  

Téma bylo zvoleno díky právě probíhající celosvětové kampani na záchranu volně žijících nosorožců "Zachraňme 
nosorožce". Akce se mohou zúčastnit pouze školní třídy, které se předem přihlásí a zablokují si termín. "Pro každou 
třídu jsme vyhradili jednu hodinu. Všechny výtvarné potřeby budou k užití zdarma. Vstupné je 42 Kč za žáka. 
Pedagogický doprovod má vstup do zoo zcela zdarma," upřesnila Fišerová Kovařičová. Maximální počet dětí ve 
skupině je 35.     

Díla, která během Barevného týdne vzniknou, vyhodnotí speciální porota a vítězové budou oceněni na nejbližší akci 
Zoo Děčín - I zvířata mají svátek, která se bude konat již 24. září.  

Alena Houšková 

Pondělí, 11. září 2006  

 
Vzácného papouška pok řtil kameraman  
Mládě vzácného papouška ara vojenského z děčínské zoologické zahrady už má konečně své jméno. Papoušek, 
kterého se rodiče ihned po vylíhnutí zřekli, byl pojmenován v neděli 3. září na akci Loučení s prázdninami. "Jak už 
bývá v nás v zoo zvykem, jméno pro křtěné zvíře navrhovali návštěvníci," uvedla Ing. Dagmar Floriánová z oddělení 
návštěvnických služeb Zoo Děčín. A jaké že jméno papoušek dostal? Jmenuje se Bertík a jméno pro něj vymyslela 
Dominika Fábryová z Varnsdorfu. Z dětských návrhů jméno vylosoval kmotr zvířete - kameraman známých 
večerníčků "Vydrýsek" nebo "Méďové" - Jíří Bálek. Foto: zde. 

Bertík neměl zrovna nejlepší start do života. Rodiče ho vyhodili z hnízda a nebýt zoologa Romana Řeháka, nejspíš 
by uhynul. Zoolog se ho ujal a umístil do inkubátoru. "Byl prokřehlý, téměř nejevil žádné známky života. Potřeboval 
celodenní péči, proto jsem si ho vzal domů a staral se o něj," vysvětlil Řehák. Papouška krmil speciální směsí z 
injekční stříkačky. Dnes už má Bertík vyhráno. Protože se dostal již od malička do péče člověka, stane se živou 
součástí výukových programů a propagačních akcí Zoo Děčín.  

Kmotr Jiří Bálek popřál Bertíkovi do života hodně štěstí, aby měl kolem sebe spoustu hodných ošetřovatelů a našel 
k sobě vhodného partnera. "K tomuto přání se samozřejmě připojujeme i my a doufáme, že se stane mazlíčkem 
celé zoologické zahrady i všech návštěvníků," ukončila Dagmar Floriánová.  

Alena Houšková 

Pátek, 8. září 2006 

 

Ošetřovatel: Mlád ěti lamy říkáme Lůďa  

Už více než týden mají návštěvníci Zoo Děčín možnost spatřit v expozici lam krotkých vesele skotačící mládě. Jde o 
roztomilého samečka, který přišel na svět minulou sobotu 26. srpna 2006. Přestože oficiálně ještě pojmenován 
nebyl, ošetřovatelé mu začali říkat Lůďa. "Jméno jsem vybral podle dne, kdy se narodil. V onu sobotu totiž slavil 
svátek Luděk," prozradil ošetřovatel Oldřich Rajchl. 
Příchod na svět nebyl pro tohoto tvora zrovna jednoduchý. Samice, které se v zoo říká Hnědka, měla totiž 
přetočenou dělohu. "Asi tři dny před porodem musel ke zvířeti dojet veterinář a dělohu i s mládětem do správné 
polohy převrátit," uvedl zoolog Roman Řehák. Stejný problém měla samice již vloni. "Samice začala rodit v noci a 
díky včasnému zákroku proběhl porod dobře. Hnědka je zkušená matka. Lůďa je jejím již osmým potomkem,"  
doplnil Rajchl. 



Lamy krotké mají od přírody načasované rozmnožování tak, aby mláďata přicházela na svět v době, kdy je všude 
dostatek potravy. Březí samice nosí mládě 11 až 12 měsíců. K porodu dochází ve stoje a mládě se postaví na 
vlastní nohy již za půl hodiny po porodu. Foto: zde. 
Alena Houšková 
Pondělí, 4. září 2006 

 

Pošlete pozdrav p římo ze Zoo D ěčín e-mailem!  
Posíláte svým známým pozdravy z výletů? Klasické pohlednice zasílané poštou nejsou v dnešní uspěchané době 
pro některé z nás dostatečně rychlé, a proto se Zoo Děčín snaží svým návštěvníků nabídnout rychlejší řešení.  

Jde o úplnou novinku. Do prostor recepce jsme nainstalovali nové zařízení, tzv. COPYBOARD. Díky němu budou 
mít nyní návštěvníci možnost poslat e-mailem pozdrav přímo ze zoo. "Je to jednoduché. Stačí napsat či nakreslit na 
naši novou elektronickou tabuli svůj vzkaz, vědět e-mailovou adresu člověka, kterému pozdrav patří, my pak 
obrázek naskenujeme do počítače a už jen odešleme osobě pro níž byl vytvořen," popisuje recepční Zoo Děčín 
Lenka Landová a doplňuje: "Pokud bude mít návštěvník zájem, můžeme mu jeho vzkaz či pozdrav také vytisknout." 
Tyto služby poskytuje Zoo Děčín prozatím zdarma. Foto: zde  

Alena Houšková  

Pátek, 25. srpna 2006 
 

ZOOStop! Zastavte se v zoo!  

ZOOStop! Tak právě pod tímto označením najdou návštěvníci Zoo Děčín zcela nový informační stánek, který je 
věnován tématu: "Zvířecí velikáni v ohrožení". U tohoto stanoviště se lidé dozvědí spousty zajímavých informací o 
ohrožených zvířatech. "Vše se zde točí především okolo nosorožců. Důvod je jednoduchý. Právě totiž probíhá 
kampaň na záchranu těchto volně žijící živočichů nazvaná Zachraňme nosorožce," uvedla lektorka Irena Šefrnová a 
doplnila, že návštěvníci si budou moci prohlédnout zajímavé přírodniny, například lebku nosorožce dvourohého 
nebo sloní kly zabavené ilegálním obchodníkům. "Snažíme se o to, aby lidé v Zoo Děčín vnímali všemi smysly, a 
tak jsme pro odvážné připravili také ukázku nosorožčího trusu, který mám dodala zoo v Ústí nad Labem." Kromě 
spousty zajímavých informací o zvířecích velikánech se návštěvníci dozvědí také užitečné informace o ochraně 
zvířat a možnostech pomoci.  

Pomozte i Vy! Zakoupením trička s nosorožcem v recepci ZOO se také zapojíte do kampaně na záchranu těchto 
velikánů.  

Přijďte si poslechnout zajímavé vyprávění o životě nosorožců a prohlédnout si vzácné relikty, o kterých jste možná 
zatím jen slyšeli. Foto: zde    

Alena Houšková   

Pátek, 25. srpna 2006 

 

Papouška pok řtí kameraman známých ve černíčků  
Prázdniny utekly jako voda a pomalu se blíží nový školní rok. Zoo Děčín při této příležitosti připravila pro malé, ale i 
větší školáky akci s názvem "Lou čení s prázdninami".  Uskuteční se v ned ěli 3. září 2006 od 14,00 hodin . 
"Chceme, aby si děti ještě naposledy užily prázdninové nálady a proto jsme pro ně přichystali spousty zajímavých 
aktivit," uvedla Ing. Dagmar Floriánová z oddělení návštěvnických služeb Zoo Děčín. O zajímavé zážitky se jistě 
postará hlavní host programu, kterým bude kameraman oblíbených ve černíčků "Méďové" nebo "Vydrýsek" - Jiří 
Bálek . Ten se zároveň stane kmotrem vzácného papouška ara vojenského. "Skvělým odreagováním bezesporu 
bude tzv. bungeerunning  neboli běh na gumovém laně. Tuto atrakci nám zapůjčila firma Bayer CZ, která je v 



Děčíně známá pořádáním adrenalinových soutěží," upřesnila Dagmar Floriánová. Nouze nebude ani o soutěže. O 
ty s přírodní a ekologickou tématikou se postará Sdružení Arnika, a o soutěže s rozdáváním jogurtů Dobrá máma 
potom společnost Danone. "Po dlouhé době jsme opět obnovili návštěvníky velmi oblíbenou tradici - jízdu na 
koních. Pro tuto akci jsme navíc zajistili fotografa, který zájemcům zhotoví profesionální fotografii," doplnila. Každé 
dítě se může těšit na drobný dáre ček do nového školního roku.  K poslechu zahraje skupina U-Style . Přijďte se 
i vy odreagovat do Zoo Děčín a nabrat sílu do nového školního roku!  

Akce "Lou čení s prázdninami" se uskute ční 3. září 2006 od 14,00 hodin.  

Těšíme se na vaši návšt ěvu.  

Alena Houšková  
Úterý, 22. srpna 2006 

 

Nalezený raroh p řilet ěl z Mostu  
Dočasné útočiště našla v Zoo Děčín samička raroha velkého, kterou tuto neděli zcela náhodou našel jeden z členů 
mysliveckého sdružení v Kámenu, sedící při krajnici. Bál se, aby ptáka nesrazilo některé z kolem projíždějících aut, 
a proto se rozhodl předat ho do péče ošetřovatelů Zoo Děčín. "Samička byla krotká, hned jsme poznali, že je 
sokolnicky cvičená. Měla totiž na noze kroužek s evidenčním číslem, vysílačku a rolničku," uvedl zoolog děčínské 
zoologické zahrady Roman Řehák, který urychleně informoval Klub sokolníků České republiky a začal hledat 
majitele nalezeného raroha. To se také podařilo a raroh se již dnes vrátí k původnímu majiteli. Ten pochází z Dubí u 
Teplic a jak se nám podařilo zjistit, raroh mu uletěl při výcviku létání. "Trénovali jsme v Mostě, raroh se ale dostal do 
silného větru a uletěl mi," popisuje majitel opeřence Lukáš Orság. Nějaký čas po něm ještě pátral, ale selhaly mu 
baterie ve vysílačce. "Netušil jsem, že je schopen v tak krátkém časovém úseku uletět takovou vzdálenost. Jsem 
samozřejmě moc rád, že se našel a vrátil se ke mně zpět," doplnil chovatel. Foto: zde.  

Alena Houšková 

Úterý, 22. srpna 2006  

 

Zoo Děčín očima fotografa  
Fotíte rádi? A líbí se vám zvířata v děčínské zoologické zahradě? Pak právě pro vás je určena fotografická soutěž, 
kterou nyní vyhlašuje Zoologická zahrada Děčín nazvaná "Zoo D ěčín očima fotografa".   

Může se jí zúčastnit každý, kdo není profesionálním fotografem. "Stačí mít fotoaparát a velkou chuť fotografovat 
zvířata v naší zoo," řekla autorka soutěže Ing. Dagmar Floriánová z oddělení návštěvnických služeb Zoo Děčín. 
Soutěž potrvá od začátku měsíce srpna až do 14. září. "Slavnostní vyhlášení vítězných fotografií jsme naplánovali 
na neděli 24. září na akci I zvířata mají svátek," upřesnila.  

A jaká jsou pravidla soutěže? Soutěžní mohou přihlásit jednu fotografii o velikosti 10 x 15 cm. Tu musí poslat na 
adresu: Zoo Děčín - Pastýřská stěna, Žižkova 15, Děčín IV, 405 02 nebo jí odevzdat na recepci zoo. "Nikdo nesmí 
zapomenout napsat na svou fotografii z druhé strany jméno, příjmení, adresu, věk a telefon" uvedla Floriánová. O 
vítězi rozhodne odborná porota a také návštěvníci. "Ti budou moci zvolit takzvanou fotografii sympatie. Fotky po 
skončení soutěže na jeden týden vystavíme v zoo a ostatní už bude na návštěvnících. O té nejhezčí už rozhodnou 
návštěvníci. Když nám tu na sebe nechají kontakt a budou vylosováni, mohou se těšit na milý dáreček," prozradila 
autorka soutěže. Zajímavá odměna čeká i na samotné soutěžící. "Připravili jsme pro ně balíček, kterým je 
podpoříme v další fotografické činnosti."  

Sponzorem soutěže je Foto Urban.  

Úplné znění pravidel si mohou návštěvníci přečíst na www.zoodecin.cz nebo na recepci Zoo Děčín.     



Alena Houšková  

Úterý, 1. srpna 2006 

 
Malou aru už dostali do pé če ošet řovatelé ze Zoo D ěčín 
Zatím šťastný konec má příběh malé ary vojenské ze Zoo Děčín. Tento vzácný papoušek se v děčínské zoologické 
zahradě vylíhnul 29. května, ale rodiče se ho hned po vylíhnutí zřekli. Zachránil ho zoolog Roman Řehák, který ho 
uložil do inkubátoru a pečlivě se o něj do této doby staral. "Nyní už ara odrostla, z nejhoršího je venku. Už 
nepotřebuje celodenní péči a proto jí s klidem předávám do rukou ošetřovatelů Zoo Děčín," řekl zoolog. Mládě 
vzácného papouška je stále ještě krmeno speciální kašovitou směsí pro papoušky. "Musíme mu potravu do zobáku 
aplikovat injekční stříkačkou," uvedl nový opatrovník mláděte Jiří Chadima. Na této stravě zůstane ara podle 
zoologa ještě minimálně dva měsíce. "Až bude schopna jíst sama, umístníme ji do venkovní expozice. A protože je 
od malička v péči člověka, jistě se stane mazlíčkem. Budeme ji používat pro výukovou činnost a propagační účely," 
doplnil Roman Řehák.  
Na fotografie tohoto vzácného papouška se můžete podívat zde. 
Alena Houšková 
Pátek, 28. července 2006    

 

Příběh sami čky vzácného japonského kamzíka serau malého  
Starost o tři děti určitě není jednoduchou záležitostí. Ošetřovatelka Zoo Děčín Iva Fedorjáková funkci maminky jistě 
zvládá s bravurou, protože ke své početné rodině přibrala dalšího člena. Je jím samička vzácného japonského 
kamzíka serau malého, která se v děčínské zoologické zahradě narodila 6. června tohoto roku.  

A proč se o ní musí ošetřovatelka starat? Malé samičce totiž dva dny po porodu zemřela matka. V chovu nebyla jiná 
samice, která by se o mládě postarala, proto se jí ujala ošetřovatelka. Samička vyžadovala celodenní péči. "Museli 
jsme jí krmit každé dvě hodiny," popsuje ošetřovatelka, které do péče o tohoto sirotka vložila veškerý svůj volný čas. 
"Největším problémem bylo krmení. Sehnat či vyrobit to správné mléko nebylo vůbec jednoduché," vzpomíná. 
Mládě jsme nejprve krmili směsí tatry a mléka, ale to mu brzy nestačilo. "Iva neváhala, radila se s odborníky a 
začala shánět domácí kozu," prozradila spolupracovnice ošetřovatelka Radka Krejčová. "Sehnala ji brzy, ale 
bohužel byla neposlušná a trkala. Nakonec nám pomohli v ústecké zoologické zahradě. Mléko od jejich kozy, kterou 
jsme převezli k nám, malé kamzičí slečně moc chutná. Kozu dojíme dvakrát denně," doplnila. Malá samička se stala 
oblíbencem celé Fedorjákovy rodiny. S péčí o ní ošetřovatelce pomáhala i její fenka labradora Mony. "Starala se o 
ní úžasně, vodila ji po zahradě a nenechala na ni dopustit," usmívá se Iva Fedorjáková.  

Nyní je samičce více než měsíc a už nevyžaduje takovou péči, proto už může být s dalšími členy stáda ve výběhu. 
Dokonce si vytvořila vztah k samici, kterou jsme dovezli ze zoologické zahrady ve Vídni. "Je až neuvěřitelné, jak se 
ke svému mláděti hlásí biologický otec. Jakoby mu chtěl vynahradit péči zemřelé matky," popisuje Radka Krejčová.  

Serau malý je velmi vzácným japonským kamzíkem. Ve 20. století se díky člověku ocitl na pokraji vyhynutí. Podíl na 
tom měl zejména lov těchto zvířat pro použití různých částí jejich těl v tradiční lidové medicíně. Téměř v poslední 
chvíli přišla záchrana - zpřísnění zákonů na jejich ochranu a v 50. letech dokonce vyhlášení kamzíků serau 
japonskou národní památkou. Zoo Děčín je jedinou zoo v České republice a teprve 4. zoo v Evropě, která tyto 
kamzíky chová. Tito kamzíci nejsou příliš společenští, je to způsobeno i tím, že v drsném a málo úrodném kraji 
japonských hor by se neuživila početná stáda. Vyhovuje jim proto život samotářský nebo v malých skupinkách. Svá 
teritoria si serau označuje výměškem z nápadných předočních žláz, který je cítit po kyselině octové. Typickým 
znakem serau jsou také vousaté tváře, jak u kamzičích pánů tak i u dam.  

Alena Houšková  
Pátek, 14. července 2006  

 
Vyhráli jste?  
Stanovištní soutěž "Prázdniny na vsi"  
1. místo: Kristýna Zálišová, Kosmonautů 156, Březiny  
2. místo: David Koten, Svor 144, 471 51   
3. místo: Jana Čepková, Bezručova 672/23 Děčín IV  



 
Zoo Děčín navštíví herec Martin Zounar  
Příjemné zakončení školního roku přichystala pro malé návštěvníky a jejich rodiče Zoo Děčín. V den, kdy si školáci 
půjdou pro vysvědčení, tedy v pátek 30. června , navštíví děčínskou zoologickou zahradu  známý herec a 
moderátor Martin Zounar . Bude mít důležitý úkol. Slavnostně totiž otevře a odstartuje provoz hned dvou novinek, 
které Zoo Děčín pro své návštěvníky připravila.  

Tou první bude nová expozice nazvaná "Zví řata ze starých časů" . Pod tímto názvem si můžete představit útulný 
vesnický dvoreček s jeho typickými zvířecími obyvateli. Návštěvníci budou mít možnost prohlédnout si několik 
živočichů. "Mohou se těšit na králíky, morčata, holuby, slepice, prase, psa a ovečku," prozradil zoolog děčínské 
zahrady Roman Řehák.  

Druhým úkolem Martina Zounara bude slavnostní otevření nové "Výstavní sín ě"  a zahájení dvou skvělých výstav - 
"Sedm úžasných prales ů"  a "Expedice Malé Antily ". Ačkoliv tyto výstavy poběží v Zoo Děčín současně, každá 
má jiného autora. Kouzlo Malých Antil svými fotografiemi přiblíží ředitel Okresního vlastivědného muzea v České 
Lípě Ing. Zdeněk Vitáček. Výstava "Sedm úžasných pralesů" je pak dílem pracovníků Greenpeace. "K tomuto 
tématu jsme na 14. července od 10,30 hodin připravili také velmi zajímavou přednášku, kterou povede Karel 
Stejskal, vedoucí lesní kampaně Greenpeace," uvedla Ing. Dagmar Floriánová z propagace.  

Pokud chcete i vy strávit poslední školní den v Zoo  Děčín a nechcete p řijít o slavnostní otev ření výše 
uvedených novinek a máte zájem získat autogram herc e a moderátora Martina Zounara, pak nesmíte v Zoo 
Děčín v pátek 30. června ve 13,00 hodin chyb ět. Čeká vás i stanovištní sout ěž "Prázdniny na vsi" o 
zajímavou cenu. T ěšíme se na vaši návšt ěvu.  

!!! Jedni čkáři pozor !!! Kdo z vás p řinese v pátek do Zoo D ěčín ukázat vysv ědčení se samými jedni čkami, 
může se těšit na malý dárek!  

Zoo Děčín je otevřena denně po celý rok!  

Alena Houšková 

Pondělí 26. června 2006 

 
Vnímejte v zoo všemi smysly  
Kočka mňouká, pes štěká, slepice kdáká,… To zná každé malé dítě, ale víte, jak se projevuje třeba taková 
kapybara, jaguarundi nebo seriema? Jsou zvířata, která při běžné prohlídce zoologické zahrady sice uvidíte, ale 
neuslyšíte. Takoví medvědi se většinou jen líně povalují v expozici nebo je můžete zahlédnout při koupání v 
bazénku. Ale slyšeli jste je někdy pořádně zařvat, tak jak to medvědi grizzly umí?  

Zoo Děčín proto nyní pro vás návšt ěvníky p řichystala úplnou novinku.  O zvukové projevy našich zvířecích 
svěřenců už nemusíte být ochuzeni. Jistě již znáte naše interaktivní panely díky nimž můžete poznávat zvířata 
pomocí smyslů. Ke hmatových, čichovým a zrakovým vjemům nyní přibyl i sluchový. Celkem do 23 těchto panelů 
byly integrovány ukázky zvuků zvířat. Uslyšíte například levharta, který upozorňuje všechny kolem sebe, že tohle je 
jeho území nebo svatební zpěv tetřeva hlušce. Máte se na co těšit!  

Přijďte si i Vy do Zoo Děčín vnímat zvířata všemi smysly. 

Alena Houšková  

Čtvrtek, 22. června 2006 

 



Zoologické zahrady se mezi sebou utkají už o tomto víkendu  

V zdravém těle, zdravý duch! Tak právě tímto heslem to bude o tomto víkendu žít v Intercampu u Ferdinanda v 
Srbské Kamenici. Budou se tam totiž konat tzv. ZOOHRY. Každý rok se pořadatelství tohoto zábavného víkendu 
ujímá jedna z českých nebo slovenských zoologických zahrad. Pokračovatelem dlouholeté tradice a letošním 
pořadatelem Zooher se stala ZOO Děčín. Víkend plný zábavy a her je určen pro zaměstnance zoologických zahrad 
a hlavním cílem je především aktivní odpočinek od náročné práce, kterou zaměstnání v tomto oboru bezesporu je. 
Možnost setkání a poznání spolupracovníků z jiných zoo využívají každý rok téměř všechny zoologické zahrady. 
Letošního ročníku se zúčastní celkem dvanáct zahrad. Na účastníky čeká množství zajímavých disciplín a také 
karneval na téma pravěk.  

Alena Houšková  

Pátek, 16. června 2006 
 

S Luďkem Sobotou za kamzíkem b ělákem  

Vzácná návštěva zavítá v neděli 25. června od 14.00 hodin do děčínské zoologické zahrady. Bude jí známý herec a 
komik Lud ěk Sobota. Nepřijede ale jen tak, bude totiž mít důležité poslání. Musí zde  pokřtít mládě kamzíka 
běláka . Ve volné přírodě byste se za tímto vzácným živočichem museli vypravit až na vrcholky Skalistých hor. Se 
Zoo Děčín ale takovou dálku cestovat nemusíte, protože vám dokáže nabídnout ojedinělý pohled na celou rodinu 
těchto zajímavých zvířat. Zoo Děčín je jedinou zoo v ČR, která tento druh chová. Zvláštností tohoto živočicha je, že 
oba jedinci, jak samec tak samička, nosí na své hlavě rohy. Že nevěříte?  Pak nesmíte u křtu malé samičky chybět! 
Chov tohoto druhu je v Zoo Děčín již tradicí. Celá děčínská kamzičí rodinka v současné době čítá 5 jedinců - 3 
samice a 2 samce. Těm se společně podařilo odchovat už 3 mláďata. Nově narozená samička, která se bude v 
neděli 25. června křtít, se narodila páru, který přicestoval do Zoo Děčín ze zoo ve Vídni teprve nedávno. Jak už v 
Zoo Děčín bývá zvykem, jméno pro malou kamzičí slečnu vyberou návštěvníci. Své návrhy mohou lidé posílat 
poštou až do pátku 23. června na adresu Zoo Děčín – Pastýřská stěna, Žižkova 15, 405 02  Děčín nebo na e-
mailovou adresu marketing@zoodecin.cz . Na obálku musí uvést heslo: kamzík – křtiny. Vítězné jméno vylosuje 
herec Luděk Sobota. Výherce získá volnou vstupenku pro pětičlennou rodinu na návštěvu Zoo Děčín. Odměnou 
všem, kteří nevyhrají, může být třeba podpis od našeho kmotra - Luďka Soboty, neboť přislíbil autogramiádu.  

A to ještě není vše! V neděli 25. června to v Zoo Děčín bude žít. Připravili jsme totiž také uvítací ceremoniál pro 
makaky chocholaté,  kteří k nám přicestovali v pátek 9. června 2006 ze Zoo Marwell. Díky Evropskému 
záchovnému programu se nám konečně po 6 letech podařilo utvořit tlupu těchto opic bez příbuzenského vztahu. 
Začíná tedy nová etapa chovu! Pokud chcete společně s námi přivítat 2 samičky makaků chocholatých v Zoo Děčín, 
pak nesmíte v neděli 25. června ve 14,00 hodin v Zoo Děčín chybět.  

Těšíme se na vaši návštěvu!  

Ing.. Dagmar Floriánová, Alena Houšková  

Čtvrtek, 15. června 2006 

Vody Rajských ostrov ů ovládli žraloci  
A kdy tu budete mít žraloky? Tak taková byla velmi častá otázka návštěvníků nové expozice Rajské ostrovy, kterou 
před časem otevřela na Teplické ulici Zoologická zahrada Děčín. Vedení zoo vyšlo svým návštěvníkům vstříc a 
přichystalo jim originální vánoční dárek v podobě dvou nových zvířecích obyvatel, po kterých srdce návštěvníků tak 
lačnila. Vody Rajských ostrovů nyní ovládl žralok jménem máčka arabská neboli žralůček perský. Zatím jde sice jen 
o zhruba třiceticentimetrové jedince, ale až dospějí budou měřit téměř jeden metr. "Párek žralůčků jsme včera 
dovezli ze Zoo Olomouc. U nás budou v jakési žraločí školce. Až povyrostou, poputují zpět do Olomouce a místo 
nich přijdou další žraločí miminka," řekl zoolog děčínské zoologické zahrady Roman Řehák. 



Žralůčci perští se nejčastěji vyskytují na mořském dně v hloubce od 4 do 80 metrů, ale obývají také pobřežní vody a 
mangrovy od Arabského zálivu až po pobřeží Indie. Nejčastěji. Živí se převážně měkkýši, korýši a rybami. Jsou to 
ryby, které žijí spíš skrytě a ven z úkrytů vylézají jen za potravou.  

Alena Houšková  
Pátek, 15. prosince 2006. 

 

Zoo Děčín nad ěluje: Máme t ři nová zví řata!  

Celkem tři nová zvířata může nyní svým návštěvníkům ukázat děčínská zoologická zahrada. Jde o zástupce z ptačí 
říše - jeřába japonského, kočkovitou šelmu - kočku rybářskou a nového obyvatele mořského akvária v Rajských 
ostrovech - žralůčka perského. Zatímco poslední dva jmenovaní pocházejí z olomoucké zoologické zahrady, cesta 
jeřába japonského do Zoo Děčín byla mnohem delší. "Pro tohoto nádherného opeřence jsme si dojeli do zoologické 
zahrady ve Vídni. Během transportu byl klidný. Nechali jsme ho několik dní v klidu jeho nové expozice a ven ho 
vypustíme až dnes," vysvětlil zoolog Roman Řehák. Návštěvníci ho mohou spatřit v expozici společně s jeho dalším 
zástupcem japonské fauny - kamzíkem serau malým.  

Kočku rybářskou přiřadila Zoo Děčín koordinátorka chovu EEP koček rybářských, která vede jejich plemennou knihu 
a přesně ví, která zvířata jsou příbuzná či nepříbuzná. "Touto cestou jsme získali vhodného samce pro naši kočku a 
možná se tak brzy dočkáme i mláďat," uvedl Řehák.   

Velkým lákadlem pro návštěvníky je třetí živočich - žralůček perský. Zoo Děčín získala ze Zoo Olomouc hned dva 
jedince. Zatím jde sice jen o zhruba třiceticentimetrové žraločí miminka, ale v dospělosti dorůstají až do délky kolem 
80 centimetrů. "V Rajských ostrovech chceme zřídit jakousi žraločí školku. Budeme tu malé žralůčky odchovávat a 
až trochu povyrostou, poputují zpět do olomoucké zoo a na jejich místo přijdou další žraločí miminka," vysvětlil 
zoolog.  

Přijďte se i VY podívat na naše nové zvířecí svěřence.  

• Zoo Děčín je během vánočních svátků otevřena denně od 8 do 16 hodin.  
• Rajské ostrovy jsou pro veřejnost uzavřeny ve dnech 24. prosince a 1. ledna, v ostatních dnech je otevřeno 

od 9 do 18 hodin.  

Alena Houšková 

Pátek, 15. prosince 2006  

 
V Zoo Děčín se rozsvítí indonéské slunce   
   
Zastavte se v předvánočním shonu a nechte se unést do exotické a tajemné Indonésie. Myslíte, že je to nemožné? 
Ale ano! Přijďte 12.12.v 18 hodin do Zooklubu. Najdete ho v expozici Zoo Děčín Rajské ostrovy, v centru města na 
Teplické ulici. Čeká vás projekce, jedinečné a autentické fotografie z Indonésie a zážitky z "první ruky". 
Provázet tajemným světem jihovýchodní Asie vás bude cestovatel, dobrodruh, milovník a znalec Indonésie, 
zástupce sdružení Tenggara Martin Točík. To ještě není vše. Shlédnout můžete výstavu originálního batiku, kterou 
nám zapůjčilo Velvyslanectví Indonéské republiky a sdružení Kintari.Těšíme se na vás.  
Jaroslava Fišerová Kovařičová 
Pondělí, 11. prosince 2006.  

 

Nekupujte dárky, vyrobte si originální batik jako I ndonésané  
Přemýšlíte, co nadělit svým nejbližším pod stromeček? Chcete potěšit originálním dárkem? Přijďte do zoo, do 
Rajských ostrovů! Máme pro vás jedinečnou možnost, jak vlastnoručně a jednoduše vyrobit vánoční překvapení. Od 
soboty 9.12. jsme v ZooKlubu v Rajských ostrovech pro vás připravili spoustu aktivit s nádechem exotiky. 
V Zooklubu bude v prosinci hlavním tématem Indonésie. Můžete si prohlédnout výstavu batiku, kterou Zoo Děčín 



zapůjčilo Velvyslanectví Indonéské republiky a sdružení Kintari. Obdivovat můžete batikovací razítka, vzory a textilie 
vyrobené a používané v exotické Indonésii. A nejen to. Máte jedinečnou možnost si batik vyrobit jako Indonésané, 
odkud toto prastaré řemeslo pochází. Připravili jsme pro Vás dílnu, kde si můžete nazdobit různé bavlněné textilie – 
trička, mikiny, ubrousky. Podmínkou je, že si přinesete textilie světlé barvy. Vlastnoručně vyrobeným batikem jistě 
uděláte radost každému. Zdobit tričko zvládnou i ti nejmenší, máme připravené vzory od velmi jednoduchých po 
složité. Pokud se vám nechce pustit se do díla, máme pro vás ještě jednu nabídku. V ZooKlubu  budete mít 
možnost během víkendu 9.-10.12. si originální dárek pořídit. Jde o tzv. Fair Trade (spravedlivý obchod), kdy koupí 
kvalitního a originálního výrobku podpoříte některou z oblastí světa, kde je bída a chudoba. V té konkrétní oblasti je 
produkt vyroben. Jde především o biopotraviny, jejichž kvalita je přísně sledována. Kávu a čaj budete moci přímo 
ochutnat. Pořídíte tak originální dárek a zároveň vás může zahřát pocit, že jste pomohli tam, kde to je potřeba. Další 
aktivitou, která vás jistě zaujme, je program ZooSTOP. Dozvíte se zde zajímavosti ze světa ohrožených zvířecích 
velikánů - nosorožců. Sáhnout si můžete na nejrůznější přírodniny – sloní kly, nosorožčí lebku. Tato aktivita je 
součástí kampaně EAZA, do které se zapojila většina zoologických zahrad v Evropě.  Nezapomeňte – v Rajských 
ostrovech již tento víkend.  

Jaroslava Fišerová Kovařičová   

Pátek, 8. prosince 2006.  

 

V ZooKlubu o víkendech sídlí zví řecí velikáni v ohrožení  
Víkendy v Rajských ostrovech budou až do konce letošního roku patřit Zvířecím velikánům v ohrožení. Právě tak se 
totiž nazývá infostánek, do kterého budou moci návštěvníci nahlédnout při své virtuální plavbě po této nové 
expozici, kterou v průběhu měsíce října na Teplické ulici v centru města otevřela děčínská zoologická zahrada. "Už 
jste někdy viděli lebku nosorožce? Tušíte, jak voní nosorožčí trus? Odhadnete kolik váží takový sloní kel? Pokud 
chcete toto všechno na vlastní kůži poznat, pak právě pro vás je určen náš infostánek," vysvětlila manažerka Centra 
návštěvnických služeb Zoo Děčín Kateřina Majerová.  Infostánek je součástí kampaně na záchranu volně žijících 
nosorožců, kterou v loňském roce vyhlásila asociace EAZA. Příchozí budou mít jedinečnou možnost dozvědět se 
zajímavé informace o pěti druzích ohrožených nosorožců. Lektorka nabídne možnost prohlédnout si zajímavé 
přírodní relikty a případné zájemce zasvětí i do problematiky CITES. Dveře infostánku Zvířecí velikáni v ohrožení 
budou otevřeny pravidelně o víkendu od 13 do 18 hodin v ZooKlubu v Rajských ostrovech. 

Rajské ostrovy jsou otevřeny denně od 9 do 18 hodin. Vstupné: dospělí: 40,- / děti: 20,-. Těšíme se na vaši 
návštěvu!  

Alena Houšková 

Středa, 29. listopadu 2006.  

 
Kam za čertíky? Do zoo!  
Plná čertů, rohatých a dalších pekelných bytostí bude již zanedlouho děčínská zoologická zahrada. Své kousky tato 
ďábelská stvoření předvedou již v sobotu 2. prosince 2006 od 14 hodin  na akci s názvem Za čertíky do zoo . 
"Zahradu obsadí minimálně dvě desítky čertů, kteří se postarají o super zábavu. Při čertovských soutěžích čeká děti 
velká legrace. Víc ale neprozradím," naznačila manažerka Centra návštěvnických služeb Kateřina Majerová. V 
čertovské zoo nebudou samozřejmě chybět ani další členové pohádkové trojice - Mikuláš s and ělem . Těch se ale 
hodné děti bát nemusí, za pěknou básničku či písničku jistě vykouzlí nějaký dáreček. Navíc každý, kdo p řijde v 
masce čertíka, dostane slevu na vstupném ve výši 10%.  
A co vás ještě čeká?  
Své umění na této akci ukáže Skupina historického šermu MALCHUS , která předvede ukázku soubojů za použití 
různých zbraní a dokonce i plivání ohně. Zajímavostí bude i ukázka výcviku policejních ps ů. "Děti budou mít 
možnost ve výtvarné dílně vyrábět řetěz a jiné ozdoby na vánoční strom, který pak společně ozdobíme," doplnila 
Majerová.  Nebudou chybět křtiny zví řete. Tentokrát padlo čertovské eso na vzácného malého opeřence seriemy 
rudozobé .  
Přijďte se i VY čertovsky bavit do Zoo Děčín!  
Alena Houšková  



Středa, 22. listopadu 2006 
 

Africké slunce v Zoo D ěčín  
Plný tepla a horkého slunce, ale také napětí a nebezpečí - tak právě takový bude ojedinělý kulturní večer nazvaný 
ŽIVOT V AFRICE, který pro své návštěvníky chystá děčínská zoologická zahrada v nové expozici Rajské ostrovy na 
Teplické ulici. Bohatý program slibuje množství nezapomenutelných zážitků. Hlavním bodem bude premiéra filmu 
slavného režiséra Steva Lichtaga - Mýtus jménem žra lok. Ten zachycuje příběh potápěčů, které spojili Velcí Bílí 
žraloci. Steve Lichtag byl první, kdo natočil tyto žraloky bez ochranné klece. Setkání s režisérem a projekce není 
jedinou perlou, která vás v Rajských ostrovech v pátek 1.prosince v 18 hodin čeká. Herec Milan Friedl 
přednese nigerijské bajky a seznámí nás s jedinečnou kulturou nigerijských domorodých kmenů. Evropanům se 
zpravidla při těchto bajkách doslova tají dech. Návštěvníci se mohou těšit na ochutnávku afrických čajů a vín s 
odborným komentářem Waldemara Grešíka. Představíme vám projekty, které si kladou za cíl pomoci Africe. 
Zájemce provedeme expozicí a představíme mořské a terarijní živočichy. Nahlédněte pod pokličku jiných kultur a 
nechte se v tomto sychravém čase unést rytmy afrických bubínků. Program večera je zdarma, zaplatíte 
pouze obvyklé vstupné do expozice.  

Jaroslava Fišerová Kovařičová - vedoucí ZooŠkoly  

Středa, 22. listopadu 2006  

 
Ekocentrum Rajských ostrov ů navštíví první školní výprava  
Děti z Mateřské školy Písnička budou první, které navštíví zbrusu nové ekocentrum Zoo Děčín Rajské ostrovy.Ve 
středu 8.11. v 9,30 hodin  je čeká prohlídka expozic, seznámí se s mnoha akvarijními a terarijními zvířaty - 
mořskými živo čichy, krajtou, varany, želvami, leguánem, sklípkany . Připravili jsme také program - hraný příběh, 
kdy si děti zasoutěží a prohlédnou si a pohladí domácí zví řata a živého papouška kakadu - Artura . Pokud chcete 
vidět bezprostřední reakce dětí při z tohoto netradičního setkání se zvířaty, neváhejte přijet. Rádi vám poskytneme 
informace, rozhovory s dětmi a ty nejlepší podmínky pro Vaše fotografické záběry. Rajské ostrovy najdete v centru 
města Děčína na Teplické ulici.  
Jaroslava Fišerová Kovařičová  
Pondělí, 6. listopadu 2006  

 
Opeřenci se st ěhovali do tepla   
Velké stěhování dnes probíhalo v děčínské zoologické zahradě. Z výběhů do zimovišť se totiž 
přemisťovalo hned několik opeřenců. "Ve volné přírodě by tito ptáci normálně odletěli do teplých 
krajin. Naši svěřenci se ale na dlouhý let nevydávají. Na zimu je stěhujeme do vyhřívaných 
ubikací," popsal zoolog Roman Řehák. Studené expozice během dneška opustili například čápi 
bílí, čápi černí, seriemy rudozobé, majny Rotschildovy, ara vojenští nebo dudci chocholatí.  
Na snímku je ošetřovatel Jiří Chadima po odchytu čápa bílého. 
Alena Houšková 
Pátek, 3. listopadu 2006  

 
V listopadu do Zoo D ěčín? Stoprocentn ě!  
Předposlední měsíc tohoto roku přináší návštěvníkům děčínské zoologické zahrady překvapení. Každý desátý 
člověk, který zavítá na Pastýřskou stěnu, bude mít možnost 3x hodit kouzelnou kostkou, která ho odmění dárkem. 
"Lidé se mohou těšit na různé drobnosti ze Zoo Děčín, slevy na vstupném až po vstup do zahrady zcela zdarma," 
vysvětlila Ing. Dagmar Floriánová z Centra návštěvnických služeb Zoo Děčín.  
Také listopad v Rajských ostrovech, nové expozici zoo, kterou návštěvníci najdou na Teplické ulici č. 19, přinese 
návštěvníků různé bonusy. "Jedním z nich je, že každého patnáctého odměníme knihou. Na víkendy jsme pak 
připravili slevy pro rodiny s dětmi," řekla Floriánová. Rodinnou vstupenku, která platí pro 2 dospělé a 2 děti, si budou 
moci lidé zakoupit pouze za 70 korun. A to ještě není vše. Lidé se mohou těšit i na přednášku, kterou povede zoolog 
Roman Řehák společně s ošetřovateli zvířat a bude se týkat Rajských ostrovů a živočichů, které mohou návštěvníci 
spatřit v expozicích. "Bonusem pak bude komentovaná ukázka krmení," doplnila. Na své si v listopadu na Rajských 
ostrovech přijdou i děti. Pro ty jsme přichystali soutěž "Život v moři", která přijde na program v týdnu od 20. do 26. 
listopadu.  
Zoo Děčín je otevřena denně po celý rok, v listopadu od 8 do 16 hodin. Vstupné:dospělí: 60,- děti: 40,-   



Na Rajské ostrovy se můžete vydat též denně - od pondělí do neděle od 9 do 18 hodin. Vstupné: dospělí: 40,- děti: 
20,- Se vstupenkou ze Zoo Děčín můžete navštívit Rajské ostrovy zcela ZDARMA.  
Alena Houšková 
Pátek, 3. listopadu 2006     

 
Zoo Děčín: Za rodinnou vstupenku - dv ě další zdarma   
Za jednu rodinnou vstupenku do zoo - dvě další zdarma do jiné zahrady. Tak s takovou nabídkou přišla nyní 
děčínská zoologická zahrada společně se Zoo Ústí nad Labem. "Účelem této akce, kterou jsme nazvali S rodinou 
do dvou zoo se slevou, je zvýšit návštěvnost v zimním období. Většina lidí si totiž myslí, že se jim návštěva 
zoologické zahrady nevyplatí, protože většina zvířat bude schovaná v teple svého pelíšku a lidé nic neuvidí. Je 
pravda, že některá zvířata opravdu zazimovávají, ale je jich jen pár a to byste koukali, jak se třeba takoví papoušci 
kakadu předvádějí, když napadne první sníh, nebo jak kamzíci běláci radostně vítají příchod chladného počasí," 
popsala manažerka Centra návštěvnických služeb Zoo Děčín Kateřina Majerová.  
Jak tedy princip akce se vstupenkami zdarma funguje? Každý návštěvník, který v Zoo Děčín zaplatí rodinné 
vstupné, ihned obdrží dvě volné vstupenky do Zoologické zahrady v Ústí nad Labem. Rodinnou vstupenkou se 
rozumí platba za 2 dospělé a 2 děti. "Služba platí i naopak. Pokud se vydáte s rodinou do ústecké zoo, dostanete 
zdarma 2 vstupenky do Děčína," vysvětlila Majerová. Možnost získat volné vstupenky do zoo platí od listopadu až 
do konce zimní sezóny, tedy do 31. března 2007.  
Alena Houšková  
Středa, 1. listopadu 2006 

 
Zoo zdobí p řes 200 dýní   
Nejen dýněmi různých tvarů, ale i cuketami či patyzonem je nyní nádherně vyzdobena děčínská zoologická 
zahrada. Právě o tomto víkendu se zde totiž konala akce s názvem Strašidelná zoo, která i přes nepřízeň počasí 
přilákala na Pastýřskou stěnu více než devět set návštěvníků. "Lidé přinesli do zoo přes dvě stě dýní, které si pak 
sami vydlabali. Halloweenská strašidýlka potom roznesli po zahradě ke svým oblíbeným zvířatům," řekla manažerka 
Centra návštěvnických služeb Kateřina Majerová. Lampionový průvod přesunulo vedení zoo kvůli hustému dešti již 
na půl šestou. "Tímto se omlouváme návštěvníkům, kteří dorazili do zoo později," doplnila Majerová.    

                                                      

 
Alena Houšková 
Pondělí, 30. října 2006 

 
Rajské ostrovy se chlubí nejv ětším mo řským akváriem v kraji   
Největším mořským akváriem v Ústeckém kraji se nyní může pochlubit Zoo Děčín. To je součástí zcela nové 
expozice nazvané "Rajské ostrovy", která byla slavnostně otevřena minulý týden. Návštěvníci ji najdou na Teplické 
ulici č. 19, na místě bývalé Noční zoo Sulawesi. Šestitisíci-litrové akvárium není jediným lákadlem, které nová 
expozice nabízí. Návštěvníci se vstupem do expozice nalodí na bájnou loď Bludný Holanďan, která je proveze 



světem úžasných ostrovů, dovolí jim stát se na malý okamžik mořeplavcem, objevitelem či badatelem, který dostane 
jedinečnou šanci poznat exotickou faunu a flóru.  
Rajské ostrovy jsou rozděleny do čtyř pater. Přízemí je stylizované do podoby staré lodi a přiblíží návštěvníkům 
život na korálovém útesu. První patro představí některá souostroví západní části Tichého oceánu a současně 
mangrovové pobřeží se živočichy jako jsou lezci, krabi, varan mangrovový, orlície bornejská a leguán fidžijský. 
Druhé patro představuje ostrovy jihovýchodní Asie a také faunu tropického pralesa - agama filipínská, agama vodní, 
želva anamánská, želva černavá, krajta mřížkovaná a gekon obrovský. Návštěvníci zde najdou také expozici 
nočního druhu primáta - outloně malého a malou expozice strašilek. Třetí patro zavede návštěvníka do oblasti 
Karibiku a prostředí polopouště. Potkají zde například vzácné a ohrožené leguány. Svou krásu ale ukáží také 
anolisové, hroznýšovci kubánští, sklípkani či vzácní chameleolisové. V posledním patře je klubovna s přilehlou 
terasou, která je vybavená netradičním nábytkem a bude sloužit k besedám, přednáškám i výukovým účelům.  
Naloďte se i vy na naši bájnou loď a doplujte s námi na Rajské ostrovy. Čeká vás plavba plná dobrodružství. Rajské 
ostrovy jsou pro vás otevřeny denně od pondělí do neděle od 9 do 18 hodin. Se vstupenkou ze Zoo Děčín můžete 
Rajské ostrovy navštívit zcela zdarma. 

                                                  

 
Alena Houšková  
Středa, 25. října 2006. 

 
Přijďte se i vy bát do Zoo D ěčín  
Plná strašidel a nasvícených dýní bude již o tomto víkendu Zoologická zahrada Děčín. Takovou zoo rozhodně 
návštěvníci ještě neviděli. "Nejlepší na této akci bude, že lidé nám s proměnou zahrady ve strašidelnou zoo 
pomohou. Budou se totiž moci aktivně zapojit do dlabání dýní," prozradila Ing. Dagmar Floriánová z Centra 
návštěvnických služeb Zoo Děčín. Každý návštěvník, který si do zoo přinese vlastní dýni, navíc dostane slevu na 
vstupném ve výši 10%.   
Kdo vydrží až  do 18. hodiny, tomu nabídneme možnost projít si slavnostně nasvícenou zahradu, která se již bude 
pomalu nořit do tmy, v lampiónovém průvodu. "Po celou dobu budou děti provázet strašidla, která si pro ně 
přichystala také několik soutěží," doplnila Floriánová.  
Pokud se i vy chcete přijít bát, ale i bavit do Zoo Děčín, poznamenejte si, že akce Strašidelná zoo se koná v sobotu 
28. října od 16 hodin. Až do konce října můžete Zoo Děčín navštívit za zlevněné vstupné: dospělí - 45 Kč a děti 20 
Kč. Lampiony si můžete zakoupit na prodejně KOH-I-NOOR, Masarykovo náměstí 193/20, Děčín.  
Alena Houšková  
Úterý, 24. října 2006. 

 
Velmi vzácnou návšt ěvu p řivítala v sobotu 21. října Zoo D ěčín. Šlo o dozorčí radu nejstarší zoologické zahrady 
na světě, Zoo Vídeň, v doprovodu jejího dlouholetého ředitele Dr. Pechlanera, který do střední Evropy poprvé 
přivezl exponáty jako je australská koala nebo panda velká. Delegace navštívila zoo i novou expozici Rajské ostrovy 
a během jejího pobytu jsme mohli zaznamenat nejen chválu, ale i rozpaky nad stavem některých našich expozic. 
Zajímá vás více? Více informací si můžete přečíst zde. 

                                                                       
Zoo Děčín 



Úterý, 24. října 2006. 
 

Děčínská ZooŠkola v novém  
ZooŠkola se nyní může pochlubit krásnou novou klubovnou. Děti ze škol i školek se mohou těšit do zcela nových 
prostor. Oblíbených výukových programů se děti mohou účastnit nejen v zoologické zahradě, ale také v ZooKlubu - 
v expozici Rajských ostrovů na Teplické ulici v Děčíně v centru města. V Rajských ostrovech se děti jako mávnutím 
kouzelného proutku ocitnou ve zcela jiném světě. Zahrají si na mořeplavce, objevitele a badatele. Procestují ta 
nejexotičtější místa planety. Společně s lektory se seznámí se zvířaty z expozic – varany, krajtou, leguány, želvami, 
hroznýši a mnoha dalšími jedinečnými obyvateli bájných ostrovů. Na děti čekají desítky mořských živočichů 
v ohromném mořském akváriu. Vzhled i vybavení ZooKlubu (učebny) jen doplňuje pojetí expozic, na stropě je 
hvězdná obloha, židle jsou v podstatě želvy, pult vypadá jako ještěr a na stole jsou vyobrazeni tropičtí motýli. 
Programy citlivě doplňují učební osnovy prvouky, přírodovědy a z široké nabídky si vybere každý pedagog ten 
nejvhodnější pro jeho třídu. Další informace a objednávky školy získají na www.zoodecin.cz nebo telefonicky na 412 
531 164.   

Jaroslava Fišerová Kovařičová, Specialista EVVO  

Úterý, 24. října 2006 

 

Rajské ostrovy jsou otev řeny!  

První návštěvníci zavítali včera do zcela nové expozice Rajské ostrovy, kterou slavnostně otevřela na místě bývalé 
Noční Zoo Sulawesi na Teplické ulici Zoo Děčín. Jde o unikátní expozici, která nemá v našich končinách obdoby. 
Celkem 4 patra nové zrekonstruované budovy nabízí návštěvníkům pohled na vybrané světové oblasti a druhy 
živočichů a rostlin. "Po více než třicetileté nucené přestávce můžeme opět návštěvníkům ukázat různé druhy 
bezobratlých, ryb, obojživelníků a plazů. Kromě tohoto zázemí zde byla vybudována také klubová místnost, tzv. 
"Zooklub", kde budou kromě pořadů pro školy probíhat také přednášky, besedy a jiné podobné aktivity," uvedla 
manažerka Centra návštěvnických služeb Kateřina Majerová.  

Prohlídka Rajských ostrovů je stylizovaná jako cesta kolem světa, na kterou se vydávají majitelé znovunalezené 
legendární lodi Bludný Holanďan, poté, co ji objevili v zapadlém přístavu, odkoupili a opravili. Posádka chce 
obeplout svět, zjistit, v jakém stavu je příroda ostrovů této planety a upozornit celosvětovou veřejnost na problémy 
mizející původní přírody. Vzhledem k nedostatku peněz nabídne možnost plavby široké veřejnosti, aby tak cestující 
pokryli náklady na plavbu. V roli těchto cestujících se ocitají návštěvníci expozice, kteří tak svou úhradou vstupného 
vlastně pomáhají pokrýt náklady na provoz expozice, kde je čekají netradiční zážitky a případně se i budou moci 
zapojit do podpory vybraných projektů na ochranu přírody. "Návštěvníci se mají rozhodně na co těšit. Už jen vstupní 
prostory stojí za to. Vše je zde totiž stylizováno do podoby staré lodi. Po zaplacení vstupného se lidé najednou 
ocitnou v trupu lodi, kde už na ně čeká několik menších mořských akvárií, které je dovedou k jednomu většímu, 
které se může pochlubit objemem 6000 litrů," popsala Majerová a dodala: "Další patra představují  živočichy ostrovů 
Fidži, Sulawesi či Haiti. Víc ale neprozradím, přijďte se na Rajské ostrovy podívat sami a jistě uznáte, že jsme pro 
vás vytvořili úžasné místo, kam se budete rádi vracet."    

Alena Houšková 
Středa, 18. října 2006. 

 
Beránek um řel kvůli neposlušným návšt ěvníkům  
V bolestech a křečích umřel roční beránek ovce ouessantské v děčínské zoologické zahradě. Na vině jsou 
neposlušní návštěvníci. Ti ho totiž i přes mnohá upozornění, že platí zákaz krmení zvířat v expozicích, nakrmili 
potravou, která mu přivodila zdravotní potíže. Těm nakonec podlehl. "Přímo na expozici je velká cedule, která na 
problém krmení zvířat upozorňuje. Existují tři výjimky, kdy návštěvníci mohou krmit naše svěřence. Platí u zvířat na 
rybníčku, v kontaktní zoo a také u dvorečku. Ale všude je jasné upozornění, že lze podávat jen a jen suché krmení, 
které mají možnost zakoupit si v automatech v Zoo Děčín," vysvětlil zoolog Roman Řehák. Tím, že lidé nedbají 
tohoto nařízení, zvířatům pouze ubližují. "Každý živočich u nás denně dostane svojí krmnou dávku a další krmivo 



navíc už je mu jen na škodu. To by si lidé, kteří přicházejí do zoo, měli uvědomit. Pokud by si totiž v zahradě každý 
dělal co chce, brzy by už nebylo co obdivovat a pohled do prázdné expozice by jistě nikoho netěšil," uzavřel zoolog.  
Alena Houšková  
Středa, 11. října 2006.  

 
Zoo Děčín nabízí volná místa v zájmových klubech   
Dva zcela nové zájmové kluby pro všechny děti, které mají rády zvířata, nyní nabízí Zoologická zahrada Děčín. 
Kroužky budou plné zajímavostí o zvířatech a jejich chovu.  "Děti čekají výlety do přírody, hry, exkurze, přednášky, 
ale především prima parta lidí, která je seznámí se životem v zoo," uvedla vedoucí ZooŠkoly Zoo Děčín Jaroslava 
Fišerová Kovařičová.  
První z kroužků je určen dětem ve věku od 2. do 5. třídy základní školy a jeho pravidelné schůzky se konají každé 
úterý od 15,00 do 17,00 hodin v zoo.  Druhý pak je pro děti od 4. třídy a výše. "Budeme se scházet jednou týdně, 
vždy ve čtvrtek v 15,30 hodin na recepci zoologické zahrady. Strávíme spolu  hodinu a půl času," doplnila vedoucí 
ZooŠkoly.  
V zájmových klubech jsou stále ještě volná místa. "Pokud by se našel někdo, kdo by měl zájem navštěvovat některý 
z našich kroužků, měl by co nejdříve zavolat do zoo," upozornila Fišerová Kovařičová. Kontakt: J. Fišerová 
Kovařičová, tel.: 412 531 164, 605 888 668, e-mail: zooskola@zoodecin.cz .  
Alena Houšková 
Středa, 11. října 2006.       

 
ZooŠkola v novém kabát ě  
Zbrusu nové prostory pro netradiční výuku, která zajímavým způsobem vdechuje život leckdy nudným školním 
osnovám, nyní nabízí Zoo Děčín. Jde o zcela novou a moderní učebnu, která je vybavena interaktivní multimediální 
tabulí. "Vsadili jsme na zajímavý design celého prostoru. V naší ZooŠkole se budou děti cítit uvolněně. Přímo v 
učebně budou mít k dispozici terarijní zvířata a budou moci nahlédnout i do zimní zahrady, která je plná exotických 
rostlin," uvedla manažerka Centra návštěvnických služeb Kateřina Majerová.  
ZooŠkola děčínské zoologické zahrady nabízí celkem devět různých výukových programů pro základní školy, tři pro 
děti z mateřských školek a dokonce dva programy pro klienty s mentálním a kombinovaným postižením. Během 
nich se děti netradičním interaktivním způsobem dozvědí spousty zajímavostí. Zkušené lektorky je vtáhnou do 
výuky tím, že je aktivně zapojí, nezapomenou vyslechnout jejich názory a pomohou rozvinout každou jejich 
myšlenku. "Součástí výuky je samozřejmě i živé zvíře. Někdy se děti setkají s papouškem kakadu Arturem, jindy 
dostanou možnost podržet v rukou nádherného hada - užovku červenou, někdy si zase pohladí králíka, morče nebo 
potkana," vyjmenovala Majerová.  
Kompletní nabídku vzdělávacích programů mohou učitelé najít na webových stránkách Zoo Děčín 
www.zoodecin.cz. "Pokud si z nabídky vyberou, pak už jen stačí kontaktovat paní Jaroslavu Fišerovou Kovařičovou, 
která je vedoucí naší ZooŠkoly, na telefonním čísle 412 531 164 nebo  605 888 668, a ta už jim nabídne nejbližší 
volný termín," doplnila Majerová.  
Alena Houšková 
Středa, 11. října  2006   

 
Slavnostní otev ření vzd ělávacích center ZooŠkola a ZooKlub a nové expozice Rajské ostrovy - pozvánka 
pro NOVINÁŘE  
Vážení přátelé,  
dovolujeme si vám tímto oznámit, že dne 16. října bychom zástupcům sdělovacích prostředků rádi představili naše 
nová informační a vzdělávací centra ZooŠkola a ZooKlub včetně nové expozice Rajské ostrovy. Jedná se o největší 
a nejvýznamnější investiční projekt v historii děčínské zoo, který je součástí Programu rozvoje Zoo Děčín a který 
podpořil Státní fond životního prostředí České republiky a Statutární město Děčín. Představení prob ěhne v rámci 
tiskové konference, která bude zahájena v 10:00 v o bjektu ZooKlubu, Teplická 19. Oba objekty budou 
následně slavnostně otevřeny dne 17. října 2006 v 10:30 za účasti reprezentantů politických orgánů, úřadů, 
odborných institucí a známých osobností, včetně Jaroslava Achaba Haidlera, ředitele Činoherního studia v Ústí nad 
Labem. Ve 14:00 pak budou zpřístupněny široké veřejnosti za účasti Vladislava Rašky, primátora města Děčín a 
populární zpěvačky  Petry Černocké. I na obě tyto akce jsou zástupci sdělovacích prostředků srdečně zváni. 
Ing. Lubomír Moudrý, ředitel Zoo Děčín – Pastýřská stěna  
Další informace: 412 531 164, 412 531 626, media@zoodecin.cz  
Pondělí, 9. října 2006. 

 

Zoo Děčín představuje krásu Madagaskaru  



Kácení a vypalování lesů, zakládání rýžovišť, budování měst, znečišťování a devastace krajiny, vzrůstající turistický 
ruch, ohrožování kultury ostrovanů. Tak právě tyto elementy byly příčinou vyhlášení nové mezinárodní kampaně 
asociace EAZA pro rok 2007. Zemí, která je takto pomalu ničena, je MADAGASKAR.  

Madagaskar je známý jako jedna z největších přírodních pokladnic planety. Žije na něm více než 100000 druhů 
živočichů a 12000 druhů rostlin. I když je Madagaskar v mnoha směrech zemí neprobádanou a tajemnou, je dnes 
vystaven velkému tlaku ze strany člověka. Abychom o tento nádherný kus země nepřišli, je potřeba již nyní 
podniknout kroky pro jeho záchranu. "Pokud by se tak nestalo, hrozí, že za několik málo desetiletí, člověk 
neomaleně převálcuje vše, proč je Madagaskar tak úžasnou zemí. Zanikl by svět, který se ke svému jedinečnému a 
neopakovatelnému vzhledu vyvíjel po desítky milionů let," řekla vedoucí ZooŠkoly Zoo Děčín Jaroslava Fišerová 
Kovařičová. 
Zoo Děčín se rozhodla ke kampani připojit a první aktivitou v tomto směru je výstava, která má návštěvníkům 
přiblížit kouzlo tohoto kousku země výstavou nazvanou "Madagaskar v ohrožení". Autory fotografií jsou a exponáty 
zapůjčili cestovatelé Jiří Bálek, Pavel Hoška a Libor Kunte. "Lidé mají možnost si prohlédnout unikátní fotografie i 
zajímavé předměty domorodých obyvatel, shlédnout film Madagaskar a dokonce na vlastní oči uvidí i kousek z flóry 
této země. Předem ale varuji všechny návštěvníky: Pozor rostliny, které jsou součástí výstavy, jsou jedovaté," 
ukončila Fišerová Kovařičová. 
Výstava "Madagaskar v ohrožení" bude v Zoo Děčín k vidění minimálně do konce dubna. Přijďte i vy poznat kouzlo 
Madagaskaru. Možná, že i ve vás probudíme zájem o záchranu této přírodní pokladnice planety. Pokud to stihnete 
ještě během měsíce října, dostanete mimořádnou slevu na vstupném. Dospěláci mají po celý říjen vstup do zoo 
pouze ze 45 Kč a děti pak jen za 20 Kč.  
Alena Houšková 
Středa, 4. října 2006.   

 
Vyhráli jste v našich sout ěžích?  
Stanovištní soutěž "Zví řata v barvách podzimu" : 
Denisa Kone čná - Červený Kostelec, Nikolka Wosková - Ústí nad Labem, Bára Floriánová - D ěčín 
Barevný týden aneb Výtvarná dílna pod širým nebem:  
Kategorie 1. - 2. t řída:  
1. místo  - Zina Frejvaldová, ZŠ Jílové, 2. místo  - Ondřej Mužík, ZŠ Jalůvčí, 3. místo  - Karolína Straková, ZŠ 
Vojanova 
Kategorie 3. - 6. t řída:  
1. místo  - Míša Lai, ZŠ Vojanova, 2. místo  - Veronika Sou čková, ZŠ Vojanova, 3. místo  - Rebeka Černá, ZŠ 
Jalůvčí 
Kategorie Starší žáci:  
1. místo  - Petra Škopková, ZŠ Libouchec, 2. místo  - Alena Šubertová, ZŠ Libouchec, 3. místo  - Michaela 
Hambergerová,  ZŠ Libouchec 
Výtvarná soutěž "Zachra ňme nosorožce":  

Zvláštní cena:    

Olesya Povklan, 2. třída , Školní družina, ZŠ, Na valech 53, 412 01 Litoměřice  

ZŠ speciální, Kolowratská 485, Rychnov nad Kněžnou, 516 01  

Předškoláci  
1. místo:  Ondřej Kaiser, Příbram, 2. místo:  Simona Zímová, Hostouň, 3. místo:  David Petr, Hostouň  

Kategorie 6 –––– 11 let 
1.místo:  Jan Švejda, Litoměřice, 2. místo: Zdeněk Černoch, Mořkov. Najštef, 3.místo:  Barbora Soukupová, 
Litoměřice  

Kategorie 12 – 15  

1. místo:  Simona Novotná , Děčín, 2. místo : Veronika Chovancová, Děčín,  3. místo:  Klára Nemčeková, Česká 
Kamenice    



Kategorie 16-18 let   

1. místo:  Lucie Jílková, Třeboň, 2.místo :  Vít Pokorný, Děčín 6, 3. místo:  Zuzana Vacková, Děčín 24  

Dosp ělí 
1. místo:  Zuzana Slavíková Kabešová, Mimoň, 2. místo : Jindra Šťastná, Litoměřice, 3. místo:  Jana Hergetová, 
Děčín 27  
Výherci, kte ří si ješt ě nevyzvedli cenu, nech ť urychlen ě kontaktují Zoo D ěčín. 

 
Zoo Děčín: Hledejte naše mlá ďata!   
Je jich více než deset! A koho? Mláďat, které mohou nyní lidé vidět v Zoo Děčín. Jsou největší radostí ošetřovatelů 
a nejhezčí podívanou pro návštěvníky. Ale ne vždy se nám je podaří spatřit. "Pro bystré hlavy jsme na celý měsíc 
říjen připravili zajímavou soutěž. Půjde v ní o to, zda návštěvníci dokáží objevit alespoň osm z našich mláďat," 
vysvětlila manažerka Centra návštěvnických služeb Zoo Děčín Kateřina Majerová. Pokud se jim to podaří, budou 
zařazeni do slosování o 10 rodinných vstupenek na akci "Strašidelná zoo", která se uskuteční v sobotu 28. října. 
"Prozradím, že se mají návštěvníci na co těšit. Budeme totiž v zoo dlabat a rozsvěcet dýně a v podvečer si pak 
projdeme zahradu po tmě  s lampiony," řekla Majerová. Soutěž "Hledejte naše mláďata" začíná již v pondělí 2. října 
a její ukončení je naplánováno na pátek 27. října.   
Alena Houšková 
Pondělí, 2. října 2006. 

 
Zoo Děčín slevuje vstupné   
Mimo řádnou slevu na vstupném dostanou všichni návšt ěvníci, kte ří v průběhu m ěsíce října zavítají do Zoo 
Děčín. "Podle p ředpov ědi po časí nás až do konce října čeká p říjemné babí léto. Proto jsme se rozhodli 
udělat návšt ěvníkům radost a pro tento m ěsíc jsme zlevnili vstupné do zoo," uvedla manažerka  Centra 
návšt ěvnických služeb Zoo D ěčín Kate řina Majerová. Dosp ěláci se do zoo podívají za pouhých 45 korun a 
děti pak jen za dvacetikorunu.  
A to ješt ě není vše! SOUT ĚŽ - "PŘIJĎTE POPŘÁT NAŠIM ZVÍŘÁTKŮM". Děti, které o víkendu od 7. do 8. října 
přinesou do zoo vlastnoručně namalované přáníčko pro zvířátka, budou mít vstup úplně zadarmo. Na začátku 
tohoto měsíce, konkrétně 4. října, se totiž slaví Mezinárodní den zvířat. A když má někdo svátek, je slušností mu 
popřát. Jak se ale přeje zvířatům? Medvědům byste ruku asi nepodali, proto bude lepší, když děti našim zvířatům 
namalují přání. Pokud ke svým výtvorům připojí své jméno a adresu s kontaktem, budou navíc zařazeni do 
slosování o 3 zajímavé balíčky.  
Hurá v říjnu do Zoo Děčín!      
Alena Houšková 
Pondělí, 2. října 2006. 

 
Vítězové fotosoutěže "Zoo Děčín očima fotografa"   

1. místo: Angelika Špicarová, Velký Šenov                

2. místo: Martin Čech, Nový Bor                                   



3. místo: Václav Pe řina, Praha 5                                   

"Foto sympatie" - Angelika Špicarová  

Hlasující návštěvník pro "Foto Sympatie" - výherce, Martin Král, Ústí nad Labem  

Prosíme výherce, kteří si ještě nepřebrali cenu, ať se co nejdříve kontaktují Zoo Děčín na tel. čísle 00420 412 531 
626.  
Pondělí, 25. září 2006 

 

Zvířata v barvách podzimu v Zoo D ěčín  
Ačkoliv školní rok před malou chviličkou teprve začal, už jsou tady první prázdniny. Víte, jak s volnými dny naložíte? 
Pokud ne, pak si přijďte zasoutěžit do Zoo Děčín. "Protože jde o podzimní prázdniny, připravili jsme pro děti 
stanovištní soutěž, která se bude týkat právě tohoto ročního období. Nazvali jsme ji Zvířata v barvách podzimu," 
uvedla Ing. Dagmar Floriánová z Centra návštěvnických služeb Zoo Děčín. Návštěvníky čeká v areálu zoo několik 
záludných otázek. Budou na ně moci odpovídat od čtvrtka 28. září až do neděle 1. října. Slavnostního zahájení 
soutěže se ujme uvolněný člen Rady Ústeckého kraje Antonín Terber. "Soutěž odstartujeme ve 14.00 hodin," 
upřesnila Floriánová.  

Podzimní soutěž doplní v Zoo Děčín také infokiosek nazvaný Než začne sněžit. "Půjde v něm o to, představit 
návštěvníkům, co zdobí a hřeje zvířata. Seznámíme je s různými druhy adaptací zvířat na nepřízeň počasí. Budou 
moci poznávat vzorky srstí a peří, dozvědí se spousty zajímavých informací a budou si moci pohladit i živé zvíře," 
doplnila vedoucí ZooŠkoly Zoo Děčín Jaroslava Fišerová Kovařičová. Nenuďte se o prázdninách doma a vyražte do 
Zoo Děčín. Soutěž začíná ve čtvrtek 28. září ve 14.00 hodin. Těšíme se na vás! Na výherce čekají milé dárky.  

Alena Houšková   
Pátek, 22. září 2006. 

 

Sout ěž "Děti nemocným a senior ům" už má své vít ěze  
Skoro dvě stovky dětí z 20 různých školských zařízení se zapojilo do 3. ročníku výtvarné soutěže "Děti nemocným a 
seniorům", kterou před časem vyhlásilo Občanské sdružení CREATIVE Jílové ve spolupráci se Zoo Děčín a 
Městskou knihovnou Děčín. "Napočítali jsme, že nám namalovalo obrázek, celkem 194 dětí. Mohlo jich být i více, 
ale u 39 dalších jsme zjistili, že se autoři zapomněli podepsat. Nicméně díla jsme vyhodnotili a už známe vítěze," 
řekla organizátorka soutěže z Občanského sdružení CREATIVE Anděla Gottsmannová. Jména ale neprozradila.  
Slavnostní vyhlášení výsledků výtvarné soutěže se uskuteční v neděli 1. října 2006 od 14,00 hodin v Zoo Děčín, 
která nabídla své prostory pro konání této akce. Odpoledne zahájí senátor Josef Zoser. "Ceny za vítězná díla předá 
výhercům zpěvačka z bývalé skupiny Holki - Klára Kolomazníková," uvedla Gottsmannová. Součástí programu 
budou také křtiny malého štěněte, které se stalo novým obyvatelem útulné expozice "Zvířata ze starých časů". 
Vítězné obrázky, stejně jako v minulých ročnících, udělají radost nemocným lidem z různých zdravotnických 
zařízení, domovů důchodců, apod. Během této akce si budou moci návštěvníci Zoo Děčín prohlédnout v nové 
výstavní síni také vybraná díla z minulého ročníku soutěže.  

Alena Houšková  
Pátek, 22. září 2006 

 



Přijďte do Zoo D ěčín oslavit Mezinárodní den zví řat!  

I zvířata mají svátek . Tak právě takhle se jmenuje další akce, na kterou se můžete přijít podívat již tuto neděli 24. 
září od 14,00 hodin  do Zoo Děčín. Půjde o tradiční akci, jejímž cílem je se vší parádou oslavit Mezinárodní den 
zvířat. "Tento den se v České republice slaví už od roku 1994. Oslavy souvisí se svatým Františkem z Assisi. Ten 
proslul svou láskou ke všemu božímu stvoření, tedy i ke zvířatům," vysvětlila Ing. Dagmar Floriánová z Centra 
návštěvnických služeb Zoo Děčín.  

A na co se můžete těšit?  

Hlavními hosty budou hned tři známé osobnosti. Tou první z nich je herečka a zpěvačka Petra Černocká . 
"Především pro radost dětí jsme k nám pozvali také autora oblíbených večerníčků Václava Chaloupka  a účast 
potvrdil i hejtman Ústeckého kraje Ing. Ji ří Šulc ," vyjmenovala Floriánová. Tři hosté = tři křtěná zvířata. Petra 
Černocká se stane kmotrou nádhernému lamímu same čkovi , Václav Chaloupek pak kotěti kočky divoké  a Jiří 
Šulc vzácnému opeřenci kvakoši no čnímu . "Chystáme také otevření nové expozice pískomil ů mongolských  a 
návštěvníci se mohou těšit i na spousty sout ěží k ukončení mezinárodní kampaně  „Zachraňme nosorožce“. 
Proběhne i vyhodnocení fotografické soutěže Zoo Děčín očima fotografa ," uvedla Floriánová. Návštěvníci budou 
mít možnost proměnit se ve své oblíbené zvířátko díky tzv. Facepantingu  neboli malování na obličej. Čeká je také 
ukázka výcviku hucul ů. "A to ještě není vše. Před týdnem jsme do zoo přivezli nové zvíře. Je jím krásná velká 
kočkovitá šelma - levhart mandžuský . Návštěvníci si ho budou moci prohlédnout v expozici vedle medvědů grizzly. 
Opravdu bude co k vidění. Přijďte a sami uvidíte," pozvala Floriánová.  

 Alena Houšková 

Pondělí, 18. září 2004  

 

Přijďte i vy tvo řit do Zoo D ěčín!   
V Zoo Děčín se bude opět tvořit pod širým nebem. I v letošním roce zoologická zahrada totiž připravila další ročník 
výtvarné dílny nazvané Barevný týden. Bude se konat od pondělí 18. do pátku 22. září 2006 vždy od 8,00 do 14,30 
hodin. "Jde o již tradiční akci určenou žákům základních škol a studentům osmiletých gymnázií. Pro letošek jsme 
vybrali téma: nosorožci. Děti se je pokusí vytvořit z modelovací hmoty," uvedla vedoucí ZooŠkoly v Zoo Děčín 
Jaroslava Fišerová Kovařičová.  

Téma bylo zvoleno díky právě probíhající celosvětové kampani na záchranu volně žijících nosorožců "Zachraňme 
nosorožce". Akce se mohou zúčastnit pouze školní třídy, které se předem přihlásí a zablokují si termín. "Pro každou 
třídu jsme vyhradili jednu hodinu. Všechny výtvarné potřeby budou k užití zdarma. Vstupné je 42 Kč za žáka. 
Pedagogický doprovod má vstup do zoo zcela zdarma," upřesnila Fišerová Kovařičová. Maximální počet dětí ve 
skupině je 35.     

Díla, která během Barevného týdne vzniknou, vyhodnotí speciální porota a vítězové budou oceněni na nejbližší akci 
Zoo Děčín - I zvířata mají svátek, která se bude konat již 24. září.  

Alena Houšková 

Pondělí, 11. září 2006  

 
Vzácného papouška pok řtil kameraman  
Mládě vzácného papouška ara vojenského z děčínské zoologické zahrady už má konečně své jméno. Papoušek, 
kterého se rodiče ihned po vylíhnutí zřekli, byl pojmenován v neděli 3. září na akci Loučení s prázdninami. "Jak už 
bývá v nás v zoo zvykem, jméno pro křtěné zvíře navrhovali návštěvníci," uvedla Ing. Dagmar Floriánová z oddělení 
návštěvnických služeb Zoo Děčín. A jaké že jméno papoušek dostal? Jmenuje se Bertík a jméno pro něj vymyslela 
Dominika Fábryová z Varnsdorfu. Z dětských návrhů jméno vylosoval kmotr zvířete - kameraman známých 
večerníčků "Vydrýsek" nebo "Méďové" - Jíří Bálek. Foto: zde. 



Bertík neměl zrovna nejlepší start do života. Rodiče ho vyhodili z hnízda a nebýt zoologa Romana Řeháka, nejspíš 
by uhynul. Zoolog se ho ujal a umístil do inkubátoru. "Byl prokřehlý, téměř nejevil žádné známky života. Potřeboval 
celodenní péči, proto jsem si ho vzal domů a staral se o něj," vysvětlil Řehák. Papouška krmil speciální směsí z 
injekční stříkačky. Dnes už má Bertík vyhráno. Protože se dostal již od malička do péče člověka, stane se živou 
součástí výukových programů a propagačních akcí Zoo Děčín.  

Kmotr Jiří Bálek popřál Bertíkovi do života hodně štěstí, aby měl kolem sebe spoustu hodných ošetřovatelů a našel 
k sobě vhodného partnera. "K tomuto přání se samozřejmě připojujeme i my a doufáme, že se stane mazlíčkem 
celé zoologické zahrady i všech návštěvníků," ukončila Dagmar Floriánová.  

Alena Houšková 

Pátek, 8. září 2006 

 

Ošetřovatel: Mlád ěti lamy říkáme Lůďa  

Už více než týden mají návštěvníci Zoo Děčín možnost spatřit v expozici lam krotkých vesele skotačící mládě. Jde o 
roztomilého samečka, který přišel na svět minulou sobotu 26. srpna 2006. Přestože oficiálně ještě pojmenován 
nebyl, ošetřovatelé mu začali říkat Lůďa. "Jméno jsem vybral podle dne, kdy se narodil. V onu sobotu totiž slavil 
svátek Luděk," prozradil ošetřovatel Oldřich Rajchl. 
Příchod na svět nebyl pro tohoto tvora zrovna jednoduchý. Samice, které se v zoo říká Hnědka, měla totiž 
přetočenou dělohu. "Asi tři dny před porodem musel ke zvířeti dojet veterinář a dělohu i s mládětem do správné 
polohy převrátit," uvedl zoolog Roman Řehák. Stejný problém měla samice již vloni. "Samice začala rodit v noci a 
díky včasnému zákroku proběhl porod dobře. Hnědka je zkušená matka. Lůďa je jejím již osmým potomkem,"  
doplnil Rajchl. 
Lamy krotké mají od přírody načasované rozmnožování tak, aby mláďata přicházela na svět v době, kdy je všude 
dostatek potravy. Březí samice nosí mládě 11 až 12 měsíců. K porodu dochází ve stoje a mládě se postaví na 
vlastní nohy již za půl hodiny po porodu. Foto: zde. 
Alena Houšková 
Pondělí, 4. září 2006 

 

Pošlete pozdrav p římo ze Zoo D ěčín e-mailem!  
Posíláte svým známým pozdravy z výletů? Klasické pohlednice zasílané poštou nejsou v dnešní uspěchané době 
pro některé z nás dostatečně rychlé, a proto se Zoo Děčín snaží svým návštěvníků nabídnout rychlejší řešení.  

Jde o úplnou novinku. Do prostor recepce jsme nainstalovali nové zařízení, tzv. COPYBOARD. Díky němu budou 
mít nyní návštěvníci možnost poslat e-mailem pozdrav přímo ze zoo. "Je to jednoduché. Stačí napsat či nakreslit na 
naši novou elektronickou tabuli svůj vzkaz, vědět e-mailovou adresu člověka, kterému pozdrav patří, my pak 
obrázek naskenujeme do počítače a už jen odešleme osobě pro níž byl vytvořen," popisuje recepční Zoo Děčín 
Lenka Landová a doplňuje: "Pokud bude mít návštěvník zájem, můžeme mu jeho vzkaz či pozdrav také vytisknout." 
Tyto služby poskytuje Zoo Děčín prozatím zdarma. Foto: zde  

Alena Houšková  

Pátek, 25. srpna 2006 
 

ZOOStop! Zastavte se v zoo!  

ZOOStop! Tak právě pod tímto označením najdou návštěvníci Zoo Děčín zcela nový informační stánek, který je 
věnován tématu: "Zvířecí velikáni v ohrožení". U tohoto stanoviště se lidé dozvědí spousty zajímavých informací o 
ohrožených zvířatech. "Vše se zde točí především okolo nosorožců. Důvod je jednoduchý. Právě totiž probíhá 
kampaň na záchranu těchto volně žijící živočichů nazvaná Zachraňme nosorožce," uvedla lektorka Irena Šefrnová a 



doplnila, že návštěvníci si budou moci prohlédnout zajímavé přírodniny, například lebku nosorožce dvourohého 
nebo sloní kly zabavené ilegálním obchodníkům. "Snažíme se o to, aby lidé v Zoo Děčín vnímali všemi smysly, a 
tak jsme pro odvážné připravili také ukázku nosorožčího trusu, který mám dodala zoo v Ústí nad Labem." Kromě 
spousty zajímavých informací o zvířecích velikánech se návštěvníci dozvědí také užitečné informace o ochraně 
zvířat a možnostech pomoci.  

Pomozte i Vy! Zakoupením trička s nosorožcem v recepci ZOO se také zapojíte do kampaně na záchranu těchto 
velikánů.  

Přijďte si poslechnout zajímavé vyprávění o životě nosorožců a prohlédnout si vzácné relikty, o kterých jste možná 
zatím jen slyšeli. Foto: zde    

Alena Houšková   

Pátek, 25. srpna 2006 

 

Papouška pok řtí kameraman známých ve černíčků  
Prázdniny utekly jako voda a pomalu se blíží nový školní rok. Zoo Děčín při této příležitosti připravila pro malé, ale i 
větší školáky akci s názvem "Lou čení s prázdninami".  Uskuteční se v ned ěli 3. září 2006 od 14,00 hodin . 
"Chceme, aby si děti ještě naposledy užily prázdninové nálady a proto jsme pro ně přichystali spousty zajímavých 
aktivit," uvedla Ing. Dagmar Floriánová z oddělení návštěvnických služeb Zoo Děčín. O zajímavé zážitky se jistě 
postará hlavní host programu, kterým bude kameraman oblíbených ve černíčků "Méďové" nebo "Vydrýsek" - Jiří 
Bálek . Ten se zároveň stane kmotrem vzácného papouška ara vojenského. "Skvělým odreagováním bezesporu 
bude tzv. bungeerunning  neboli běh na gumovém laně. Tuto atrakci nám zapůjčila firma Bayer CZ, která je v 
Děčíně známá pořádáním adrenalinových soutěží," upřesnila Dagmar Floriánová. Nouze nebude ani o soutěže. O 
ty s přírodní a ekologickou tématikou se postará Sdružení Arnika, a o soutěže s rozdáváním jogurtů Dobrá máma 
potom společnost Danone. "Po dlouhé době jsme opět obnovili návštěvníky velmi oblíbenou tradici - jízdu na 
koních. Pro tuto akci jsme navíc zajistili fotografa, který zájemcům zhotoví profesionální fotografii," doplnila. Každé 
dítě se může těšit na drobný dáre ček do nového školního roku.  K poslechu zahraje skupina U-Style . Přijďte se 
i vy odreagovat do Zoo Děčín a nabrat sílu do nového školního roku!  

Akce "Lou čení s prázdninami" se uskute ční 3. září 2006 od 14,00 hodin.  

Těšíme se na vaši návšt ěvu.  

Alena Houšková  
Úterý, 22. srpna 2006 

 

Nalezený raroh p řilet ěl z Mostu  
Dočasné útočiště našla v Zoo Děčín samička raroha velkého, kterou tuto neděli zcela náhodou našel jeden z členů 
mysliveckého sdružení v Kámenu, sedící při krajnici. Bál se, aby ptáka nesrazilo některé z kolem projíždějících aut, 
a proto se rozhodl předat ho do péče ošetřovatelů Zoo Děčín. "Samička byla krotká, hned jsme poznali, že je 
sokolnicky cvičená. Měla totiž na noze kroužek s evidenčním číslem, vysílačku a rolničku," uvedl zoolog děčínské 
zoologické zahrady Roman Řehák, který urychleně informoval Klub sokolníků České republiky a začal hledat 
majitele nalezeného raroha. To se také podařilo a raroh se již dnes vrátí k původnímu majiteli. Ten pochází z Dubí u 
Teplic a jak se nám podařilo zjistit, raroh mu uletěl při výcviku létání. "Trénovali jsme v Mostě, raroh se ale dostal do 
silného větru a uletěl mi," popisuje majitel opeřence Lukáš Orság. Nějaký čas po něm ještě pátral, ale selhaly mu 
baterie ve vysílačce. "Netušil jsem, že je schopen v tak krátkém časovém úseku uletět takovou vzdálenost. Jsem 
samozřejmě moc rád, že se našel a vrátil se ke mně zpět," doplnil chovatel. Foto: zde.  

Alena Houšková 



Úterý, 22. srpna 2006  

 

Zoo Děčín očima fotografa  
Fotíte rádi? A líbí se vám zvířata v děčínské zoologické zahradě? Pak právě pro vás je určena fotografická soutěž, 
kterou nyní vyhlašuje Zoologická zahrada Děčín nazvaná "Zoo D ěčín očima fotografa".   

Může se jí zúčastnit každý, kdo není profesionálním fotografem. "Stačí mít fotoaparát a velkou chuť fotografovat 
zvířata v naší zoo," řekla autorka soutěže Ing. Dagmar Floriánová z oddělení návštěvnických služeb Zoo Děčín. 
Soutěž potrvá od začátku měsíce srpna až do 14. září. "Slavnostní vyhlášení vítězných fotografií jsme naplánovali 
na neděli 24. září na akci I zvířata mají svátek," upřesnila.  

A jaká jsou pravidla soutěže? Soutěžní mohou přihlásit jednu fotografii o velikosti 10 x 15 cm. Tu musí poslat na 
adresu: Zoo Děčín - Pastýřská stěna, Žižkova 15, Děčín IV, 405 02 nebo jí odevzdat na recepci zoo. "Nikdo nesmí 
zapomenout napsat na svou fotografii z druhé strany jméno, příjmení, adresu, věk a telefon" uvedla Floriánová. O 
vítězi rozhodne odborná porota a také návštěvníci. "Ti budou moci zvolit takzvanou fotografii sympatie. Fotky po 
skončení soutěže na jeden týden vystavíme v zoo a ostatní už bude na návštěvnících. O té nejhezčí už rozhodnou 
návštěvníci. Když nám tu na sebe nechají kontakt a budou vylosováni, mohou se těšit na milý dáreček," prozradila 
autorka soutěže. Zajímavá odměna čeká i na samotné soutěžící. "Připravili jsme pro ně balíček, kterým je 
podpoříme v další fotografické činnosti."  

Sponzorem soutěže je Foto Urban.  

Úplné znění pravidel si mohou návštěvníci přečíst na www.zoodecin.cz nebo na recepci Zoo Děčín.     

Alena Houšková  

Úterý, 1. srpna 2006 

 
Malou aru už dostali do pé če ošet řovatelé ze Zoo D ěčín 
Zatím šťastný konec má příběh malé ary vojenské ze Zoo Děčín. Tento vzácný papoušek se v děčínské zoologické 
zahradě vylíhnul 29. května, ale rodiče se ho hned po vylíhnutí zřekli. Zachránil ho zoolog Roman Řehák, který ho 
uložil do inkubátoru a pečlivě se o něj do této doby staral. "Nyní už ara odrostla, z nejhoršího je venku. Už 
nepotřebuje celodenní péči a proto jí s klidem předávám do rukou ošetřovatelů Zoo Děčín," řekl zoolog. Mládě 
vzácného papouška je stále ještě krmeno speciální kašovitou směsí pro papoušky. "Musíme mu potravu do zobáku 
aplikovat injekční stříkačkou," uvedl nový opatrovník mláděte Jiří Chadima. Na této stravě zůstane ara podle 
zoologa ještě minimálně dva měsíce. "Až bude schopna jíst sama, umístníme ji do venkovní expozice. A protože je 
od malička v péči člověka, jistě se stane mazlíčkem. Budeme ji používat pro výukovou činnost a propagační účely," 
doplnil Roman Řehák.  
Na fotografie tohoto vzácného papouška se můžete podívat zde. 
Alena Houšková 
Pátek, 28. července 2006    

 

Příběh sami čky vzácného japonského kamzíka serau malého  
Starost o tři děti určitě není jednoduchou záležitostí. Ošetřovatelka Zoo Děčín Iva Fedorjáková funkci maminky jistě 
zvládá s bravurou, protože ke své početné rodině přibrala dalšího člena. Je jím samička vzácného japonského 
kamzíka serau malého, která se v děčínské zoologické zahradě narodila 6. června tohoto roku.  

A proč se o ní musí ošetřovatelka starat? Malé samičce totiž dva dny po porodu zemřela matka. V chovu nebyla jiná 
samice, která by se o mládě postarala, proto se jí ujala ošetřovatelka. Samička vyžadovala celodenní péči. "Museli 
jsme jí krmit každé dvě hodiny," popsuje ošetřovatelka, které do péče o tohoto sirotka vložila veškerý svůj volný čas. 
"Největším problémem bylo krmení. Sehnat či vyrobit to správné mléko nebylo vůbec jednoduché," vzpomíná. 



Mládě jsme nejprve krmili směsí tatry a mléka, ale to mu brzy nestačilo. "Iva neváhala, radila se s odborníky a 
začala shánět domácí kozu," prozradila spolupracovnice ošetřovatelka Radka Krejčová. "Sehnala ji brzy, ale 
bohužel byla neposlušná a trkala. Nakonec nám pomohli v ústecké zoologické zahradě. Mléko od jejich kozy, kterou 
jsme převezli k nám, malé kamzičí slečně moc chutná. Kozu dojíme dvakrát denně," doplnila. Malá samička se stala 
oblíbencem celé Fedorjákovy rodiny. S péčí o ní ošetřovatelce pomáhala i její fenka labradora Mony. "Starala se o 
ní úžasně, vodila ji po zahradě a nenechala na ni dopustit," usmívá se Iva Fedorjáková.  

Nyní je samičce více než měsíc a už nevyžaduje takovou péči, proto už může být s dalšími členy stáda ve výběhu. 
Dokonce si vytvořila vztah k samici, kterou jsme dovezli ze zoologické zahrady ve Vídni. "Je až neuvěřitelné, jak se 
ke svému mláděti hlásí biologický otec. Jakoby mu chtěl vynahradit péči zemřelé matky," popisuje Radka Krejčová.  

Serau malý je velmi vzácným japonským kamzíkem. Ve 20. století se díky člověku ocitl na pokraji vyhynutí. Podíl na 
tom měl zejména lov těchto zvířat pro použití různých částí jejich těl v tradiční lidové medicíně. Téměř v poslední 
chvíli přišla záchrana - zpřísnění zákonů na jejich ochranu a v 50. letech dokonce vyhlášení kamzíků serau 
japonskou národní památkou. Zoo Děčín je jedinou zoo v České republice a teprve 4. zoo v Evropě, která tyto 
kamzíky chová. Tito kamzíci nejsou příliš společenští, je to způsobeno i tím, že v drsném a málo úrodném kraji 
japonských hor by se neuživila početná stáda. Vyhovuje jim proto život samotářský nebo v malých skupinkách. Svá 
teritoria si serau označuje výměškem z nápadných předočních žláz, který je cítit po kyselině octové. Typickým 
znakem serau jsou také vousaté tváře, jak u kamzičích pánů tak i u dam.  

Alena Houšková  
Pátek, 14. července 2006  

 
Vyhráli jste?  
Stanovištní soutěž "Prázdniny na vsi"  
1. místo: Kristýna Zálišová, Kosmonautů 156, Březiny  
2. místo: David Koten, Svor 144, 471 51   
3. místo: Jana Čepková, Bezručova 672/23 Děčín IV  

 
Zoo Děčín navštíví herec Martin Zounar  
Příjemné zakončení školního roku přichystala pro malé návštěvníky a jejich rodiče Zoo Děčín. V den, kdy si školáci 
půjdou pro vysvědčení, tedy v pátek 30. června , navštíví děčínskou zoologickou zahradu  známý herec a 
moderátor Martin Zounar . Bude mít důležitý úkol. Slavnostně totiž otevře a odstartuje provoz hned dvou novinek, 
které Zoo Děčín pro své návštěvníky připravila.  

Tou první bude nová expozice nazvaná "Zví řata ze starých časů" . Pod tímto názvem si můžete představit útulný 
vesnický dvoreček s jeho typickými zvířecími obyvateli. Návštěvníci budou mít možnost prohlédnout si několik 
živočichů. "Mohou se těšit na králíky, morčata, holuby, slepice, prase, psa a ovečku," prozradil zoolog děčínské 
zahrady Roman Řehák.  

Druhým úkolem Martina Zounara bude slavnostní otevření nové "Výstavní sín ě"  a zahájení dvou skvělých výstav - 
"Sedm úžasných prales ů"  a "Expedice Malé Antily ". Ačkoliv tyto výstavy poběží v Zoo Děčín současně, každá 
má jiného autora. Kouzlo Malých Antil svými fotografiemi přiblíží ředitel Okresního vlastivědného muzea v České 
Lípě Ing. Zdeněk Vitáček. Výstava "Sedm úžasných pralesů" je pak dílem pracovníků Greenpeace. "K tomuto 
tématu jsme na 14. července od 10,30 hodin připravili také velmi zajímavou přednášku, kterou povede Karel 
Stejskal, vedoucí lesní kampaně Greenpeace," uvedla Ing. Dagmar Floriánová z propagace.  

Pokud chcete i vy strávit poslední školní den v Zoo  Děčín a nechcete p řijít o slavnostní otev ření výše 
uvedených novinek a máte zájem získat autogram herc e a moderátora Martina Zounara, pak nesmíte v Zoo 
Děčín v pátek 30. června ve 13,00 hodin chyb ět. Čeká vás i stanovištní sout ěž "Prázdniny na vsi" o 
zajímavou cenu. T ěšíme se na vaši návšt ěvu.  

!!! Jedni čkáři pozor !!! Kdo z vás p řinese v pátek do Zoo D ěčín ukázat vysv ědčení se samými jedni čkami, 
může se těšit na malý dárek!  

Zoo Děčín je otevřena denně po celý rok!  



Alena Houšková 

Pondělí 26. června 2006 

 
Vnímejte v zoo všemi smysly  
Kočka mňouká, pes štěká, slepice kdáká,… To zná každé malé dítě, ale víte, jak se projevuje třeba taková 
kapybara, jaguarundi nebo seriema? Jsou zvířata, která při běžné prohlídce zoologické zahrady sice uvidíte, ale 
neuslyšíte. Takoví medvědi se většinou jen líně povalují v expozici nebo je můžete zahlédnout při koupání v 
bazénku. Ale slyšeli jste je někdy pořádně zařvat, tak jak to medvědi grizzly umí?  

Zoo Děčín proto nyní pro vás návšt ěvníky p řichystala úplnou novinku.  O zvukové projevy našich zvířecích 
svěřenců už nemusíte být ochuzeni. Jistě již znáte naše interaktivní panely díky nimž můžete poznávat zvířata 
pomocí smyslů. Ke hmatových, čichovým a zrakovým vjemům nyní přibyl i sluchový. Celkem do 23 těchto panelů 
byly integrovány ukázky zvuků zvířat. Uslyšíte například levharta, který upozorňuje všechny kolem sebe, že tohle je 
jeho území nebo svatební zpěv tetřeva hlušce. Máte se na co těšit!  

Přijďte si i Vy do Zoo Děčín vnímat zvířata všemi smysly. 

Alena Houšková  

Čtvrtek, 22. června 2006 

 

Zoologické zahrady se mezi sebou utkají už o tomto víkendu  

V zdravém těle, zdravý duch! Tak právě tímto heslem to bude o tomto víkendu žít v Intercampu u Ferdinanda v 
Srbské Kamenici. Budou se tam totiž konat tzv. ZOOHRY. Každý rok se pořadatelství tohoto zábavného víkendu 
ujímá jedna z českých nebo slovenských zoologických zahrad. Pokračovatelem dlouholeté tradice a letošním 
pořadatelem Zooher se stala ZOO Děčín. Víkend plný zábavy a her je určen pro zaměstnance zoologických zahrad 
a hlavním cílem je především aktivní odpočinek od náročné práce, kterou zaměstnání v tomto oboru bezesporu je. 
Možnost setkání a poznání spolupracovníků z jiných zoo využívají každý rok téměř všechny zoologické zahrady. 
Letošního ročníku se zúčastní celkem dvanáct zahrad. Na účastníky čeká množství zajímavých disciplín a také 
karneval na téma pravěk.  

Alena Houšková  

Pátek, 16. června 2006 
 

S Luďkem Sobotou za kamzíkem b ělákem  

Vzácná návštěva zavítá v neděli 25. června od 14.00 hodin do děčínské zoologické zahrady. Bude jí známý herec a 
komik Lud ěk Sobota. Nepřijede ale jen tak, bude totiž mít důležité poslání. Musí zde  pokřtít mládě kamzíka 
běláka . Ve volné přírodě byste se za tímto vzácným živočichem museli vypravit až na vrcholky Skalistých hor. Se 
Zoo Děčín ale takovou dálku cestovat nemusíte, protože vám dokáže nabídnout ojedinělý pohled na celou rodinu 
těchto zajímavých zvířat. Zoo Děčín je jedinou zoo v ČR, která tento druh chová. Zvláštností tohoto živočicha je, že 
oba jedinci, jak samec tak samička, nosí na své hlavě rohy. Že nevěříte?  Pak nesmíte u křtu malé samičky chybět! 
Chov tohoto druhu je v Zoo Děčín již tradicí. Celá děčínská kamzičí rodinka v současné době čítá 5 jedinců - 3 
samice a 2 samce. Těm se společně podařilo odchovat už 3 mláďata. Nově narozená samička, která se bude v 
neděli 25. června křtít, se narodila páru, který přicestoval do Zoo Děčín ze zoo ve Vídni teprve nedávno. Jak už v 
Zoo Děčín bývá zvykem, jméno pro malou kamzičí slečnu vyberou návštěvníci. Své návrhy mohou lidé posílat 
poštou až do pátku 23. června na adresu Zoo Děčín – Pastýřská stěna, Žižkova 15, 405 02  Děčín nebo na e-
mailovou adresu marketing@zoodecin.cz . Na obálku musí uvést heslo: kamzík – křtiny. Vítězné jméno vylosuje 



herec Luděk Sobota. Výherce získá volnou vstupenku pro pětičlennou rodinu na návštěvu Zoo Děčín. Odměnou 
všem, kteří nevyhrají, může být třeba podpis od našeho kmotra - Luďka Soboty, neboť přislíbil autogramiádu.  

A to ještě není vše! V neděli 25. června to v Zoo Děčín bude žít. Připravili jsme totiž také uvítací ceremoniál pro 
makaky chocholaté,  kteří k nám přicestovali v pátek 9. června 2006 ze Zoo Marwell. Díky Evropskému 
záchovnému programu se nám konečně po 6 letech podařilo utvořit tlupu těchto opic bez příbuzenského vztahu. 
Začíná tedy nová etapa chovu! Pokud chcete společně s námi přivítat 2 samičky makaků chocholatých v Zoo Děčín, 
pak nesmíte v neděli 25. června ve 14,00 hodin v Zoo Děčín chybět.  

Těšíme se na vaši návštěvu!  

Ing.. Dagmar Floriánová, Alena Houšková  

Čtvrtek, 15. června 2006 

Vzácný papoušek dostal šanci na život  
Doslova za pět minut dvanáct zachránil zoolog děčínské zoologické zahrady život historicky prvnímu odchovanému 
mláděti papoušků ara vojenských v Zoo Děčín. Ptáče přišlo na svět koncem měsíce května, ale rodiče o něj 
neprojevili žádný zájem. Vyhodili ho z hnízda a nechali napospas osudu. O tohoto ve světě kriticky ohroženého 
papouška se nyní s veškerou péčí stará zoolog. "Když se mi mládě dostalo do ruky, bylo už celé ztuhlé. Uložil jsem 
ho do inkubátoru a tím mu v podstatě zachránil život." Mládě vyžaduje celodenní péči, proto si ho zoolog bere s 
sebou domů. Krmení probíhá třikrát denně speciální směsí pro papoušky. Doufáme, že se nám podaří plně mu 
nahradit péči, kterou mu "krkavčí" rodiče odepřeli.  

Ve volné přírodě je zvykem, že tento druh papouška žije monogamním životem a celý život tráví v jednom páru, 
přičemž svazek bývá velmi pevný a končí zpravidla pouze v případech, kdy jeden z partnerů uhyne. Zajímavostí je, 
že jejich jazyk obsahuje značný počet chuťových a hmatových tělísek a poskytuje tak svému nositeli informace o 
potravě. Papoušci totiž stejně jako mnoho jiných ptáků nemají čich. Často si potravu podávají do zobáku nohama a 
bylo zjištěno, že mohou být také děleni na leváky a praváky. Dožívají se věku až 50 let.  

Největším nebezpečím pro tento kriticky ohrožený druh je pokračující kácení tropických pralesů a odchyt ptáků pro 
chov v zajetí. Je zapsán v Evropských plemenných knihách a jeho chov musí být koordinován. 

Alena Houšková  

Čtvrtek 15. června 2006  

 

Malý čáp černý poputuje k náhradním rodi čům do Zoo Praha  
V pátek 9. června v 11 hodin měli novináři jedinečnou příležitost být u přípravy na dalekou cestu hned dvou 
vzácných zvířat. V prvním případě šlo o týden staré mládě čápa černého. Malé ptáče se vylíhlo zdejšímu páru čápů 
černých, který se však o mládě nestaral. Malý čáp proto přišel na svět v líhni. V současné době potřebuje 
rodičovskou péči a tu mu jeho vlastní rodiče odmítají věnovat. Chovatelé se mohou o mládě postarat, ale přineslo 
by to hned několik problémů. Mládě se bude fixovat během vývoje na člověka a v dospělosti nastanou problémy s 
jeho zařazením do skupiny zvířat, tedy i do chovu. Tato zvířata, odchovaná člověkem ztrácí přirozenou plachost z 
lidí a v dospělosti často vůči nim vykazují známky agresivity. Chov zvířat, o která se během vývoje starali lidé, je 
proto v zoologických zahradách velmi problematický. My jsme však malému čápovi našli jiné řešení. V Zoo Praha je 
v současné době pár čápů černých, který se o mláďata stará. Děčínské mládě jim proto dovezeme a po vzoru 
kukačky jim ho podstrčíme do hnízda. Malý čáp tak získá náhradní rodiče a jeho odchov bude zcela přirozený.  

Dalším zvířetem, které v pátek čekalo cestování a nový domov, byl samec vzácného makaka chocholatého. Chov 
tohoto druhu je podřízen Evropskému záchovnému programu a řízen koordinátorem, který určuje složení chovných 
skupin a kontroluje podmínky, v jakých jsou zvířata chována. Řízení chovu vzácných zvířat musí probíhat tak, aby, 
pokud je to možné, nedocházelo k blízké příbuzenské plemenitbě. V Zoo Děčín se podařilo odchovat samce 



vzácného makaka a ten v pátek opustil své rodiče a odletěl letadlem do Zoo Marwell. V Děčíně najdou domov 2 
samice makaků z Marwellu, které tak společně s původními jedinci vytvoří perspektivní chovnou skupinu. Tato 
skupina bude svou velikostí a životaschopností ojedinělá v celé České republice.  
Ze Zoo Děčín odcestuje ještě jedno zvíře. Jde o kotě vzácné pralesní šelmy jaguarundi. Samičku této kočky se nám 
podařilo odchovat v loňském roce a teď najde nový domov ve francouzské zoo v Auneau.  
  
Jaroslava Fišerová Kovařičová  
Specialista EVVO  
  
Pondělí, 12. června 2006    

   
 

Houser se stal rodinným bodyguardem   

S dětmi přicházejí radosti, ale také starosti. Kdyby uměl mluvit, mohl by o tom své vyprávět i sameček bernešky 
kanadské malé  (Branta canadensis minima) ze Zoo Děčín. Ten se totiž před pár dny stal hrdým otcem tří housátek 
a tak se mu úplně změnil život. Zatímco samička se nyní se vší láskou a opatrností stará o své potomky, ze 
samečka se stal rodinný bodyguard. Ohlídat svoji početnou rodinu mu nedělá žádné problémy. Každého, kdo 
prochází kolem rybníčku, svým zvučným hlasem upozorňuje na to, že už nesmí ani o krok blíže. Vzbuzuje respekt 
ošetřovatelů i návštěvníků. Nikdo totiž nechce okusit takové husí štípnutí zobákem. Svojí úlohy se zhostil dokonale. 
Důkazem je pohled na rybníček, kde se spokojeně za svojí maminkou kolébají tři housátka a nenechají se ničím a 
nikým rušit.  

Přijďte se i vy podívat na naší spokojenou rodinku berne šek kanadských malých!   

Těšíme se na vaši návštěvu.       

Berneška kanadská malá je druhým nejčastěji se u nás vyskytujícím druhem bernešek. Jsou to ptáci, kteří jsou 
dokonale přizpůsobeni krátkému letu. V květnu, kdy sněhy tají, přilétají bernešky v hejnech, již pevně spárované a 
hned koncem měsíce začínají se snůškou. Bernešky obvykle snášejí 4 - 7 vajec, které husa zahřívá 24 - 25 dní a 
houser přitom hlídkuje v blízkosti hnízda.  

 Alena Houšková  

Středa, 7. června 2006  

 

ZOO BUDE PATŘIT DĚTEM  

Poslední květnová neděle 28. května 2006 od 14,00  hodin bude v Zoo Děčín patřit jen a jen dětem. O superzábavu 
se rozhodně postará hlavní host odpoledne. Potěšit děti přijede totiž  známá herečka a moderátorka Kateřina 
Hrachovcová . Ta se zároveň stane kmotrou mláďat sov pálených a přislíbila i autogramiádu. Takže památníčky s 
sebou! Pohádkové postavičky jako je vodník, Červená Karkulka, čarodějnice, šašek, lesní víly nebo černokněžník 
přichystaly pro děti spousty soutěží, při nichž se určitě nebudou nudit. Pohádkovou zábavu pro děti připravil DDM 
Březiny a Letná v Děčíně. Nebude chybět ani celoareálová soutěž, tentokrát na téma  "Počítání se zvířátky" a děti 
se budou moci povozit i na koních. Odpolednem provede moderátorka Hitrádia Crystal, k poslechu zahraje hudební 
skupina Dalton Brothers  a vystoupí i vítězka Dětské porty Hanka Řánková. Těšit se můžete i na módní přehlídku a 
protože se bude slavit Den dětí, půjde o přehlídku dětského oblečení. Děti se mohou těšit na spousty zajímavých 
cen a sladkostí.  

Platí se jen běžné vstupné, program je zdarma.  

Přijďte si užít Den dětí do Zoo Děčín! Těšíme se na vaši návštěvu!  

Alena Houšková  



Pondělí, 15. května 2006      

 

V zoo si zasout ěžila více než stovka d ětí  

Rovných 103 dětí se zúčastnilo velikonoční soutěže Jaro mezi zvířaty v Zoo Děčín. Všechny soutěžní otázky, 
kterých našli návštěvníci v zahradě celkem deset, se točily kolem zvířat a Velikonoc. Na první pohled se může zdát, 
že tyto dva pojmy toho nemají moc společného, ale nenechte se mýlit. Už jen poslové jara - mláďata - jsou toho 
důkazem. Beránek, zajíček, kuřátko nebo slepička seznámili děti s tradičními zvyky a vyzkoušeli je, zda-li o nich 
něco ví. Cílem bylo vyluštit tajenku a to zvládli všichni. A co, že se v ní skrývalo? Bylo to slovo, které jste v 
posledních dnech mohli slyšet na každém kroku - VELIKONOCE.     

A kdo se může těšit na milé dárky?  
Barbora Mudrová , Děčín VI  
Sebastian Altrichter , Děčín VI  
Kamilka Mališová , Benešov nad Ploučnicí   
Kdo nevyhrál, ať nevěsí hlavu a v neděli 23. dubna  přijde do Zoo Děčín znovu, bude se tam slavit Den Země a 
bude pro vás přichystáno spoustu dalších soutěží. Akce začíná ve 14,00 hodin .  
Alena Houšková 
Úterý, 19. dubna 2006  

 

Sovičky se líhly postupn ě  
Po čtyřčatech prasat divokých a trojčatech vzácných majn Rotschildových přišla v Zoo Děčín na svět další početná 
rodinka. Během minulého týdne se postupně, tak jak byla snesena vajíčka, líhla 3 ptáčata sovy pálené. První 
sovička se na svět vyklubala v pondělí, další pak v úterý a poslední ve čtvrtek. Snůška měla původně vejce čtyři, ale 
poslední z nich bylo neoplozené.  

Odchov sov pálených se Zoo Děčín daří pravidelně již několik let dvakrát do roka. Nyní sice mají malé sovičky do 
majestátných sov pálených ještě daleko, připomínají totiž spíše malé chlupaté kuličky, ale co nevidět z nich vyrostou 
krásní ptáci, kteří jsou symbolem moudrosti.  
Když se zahledíte na sovu pálenou, uvidíte v jejím obličeji srdíčko. Je to noční  a dravý pták, který žije v blízkosti 
lidských sídel, ve zříceninách, věžích a kostelích. Je to především z důvodu snadného získání potravy. Sovy chytají 
velký noční hmyz,  myši, hraboše, někdy uloví i rejska nebo krtka, popadnou i drobného ptáka a když mají hlad 
nepohrdnou ani zdechlinou.  Sova pálená je chráněná.  
Alena Houšková 
Středa, 12. dubna 2006 

 

DEN ZEMĚ V ZOO DĚČÍN ANEB ZTRATIL SE NOSOROŽEC  

Den Země je oslavou naší modré planety a připomenutím toho, jak moc jsme na matičce Zemi a jejím přírodním 
bohatství závislí. Tato událost vychází z mezinárodního svátku ochrany životního prostředí, který každoročně 
probíhá 22. dubna a od roku 1990 jej máme možnost slavit také u nás v České republice. Protože zvířátka i my lidé 
žijeme na jedné planetě, musíme chránit zvířata nejen zdejší, ale i ty z krajů vzdálených. Jedním z nich je 
nosorožec. V souvislosti s přežitím některých druhů byla Evropskou asociací zoologických zahrad a akvárií (EAZA) 
ve spolupráci s nadací Save the Rhino International vyhlášena kampaň s názvem „Zachraňme nosorožce!“.  Proč 
zrovna nosorožce? Neboť dnes jsou nosorožci na pokraji vyhubení. Pytláctví a ztráta životního prostředí jsou dvě 
největší příčiny dramatického poklesu světové nosorožčí populace. 

Zoo Děčín se již poněkolikáté připojuje k aktivitě Den Země a letos navíc tuto akci propojila s kampaní 
„Zachra ňme nosorožce!“.  V neděli 23. dubna 2006 od 14.00 h  se o tom můžete přesvědčit a přijít nám pomoci 
hledat ztraceného nosorožce.  



Jarní pohodu a sluníčko svými písněmi a rozhovorem snad přivolá Michaela Dolinová.  Ta také pokřtí čtyřčata 
prasat divokých. Jména pro selátka mohou navrhovat děti a z jejich návrhů se bude losovat.  

Nově narozeným mláďátkům a všem dětem od kojeneckého do důchodového věku přijde zazpívat písničky o 
zvířátkách Přípravný sbor Gymnázia D ěčín pod vedením sbormistryně Lenky Holubcové.  

Zoo Děčín pro všechny příznivce zvířátek, přírody a ekologie přichystala odpoledne různorodých aktivit navazující 
na výše jmenované celosvětové aktivity. Celé odpoledne tak budou moci děti soutěžit např. v pátrání po nosorožci, 
který se nám ztratil, nebo ve výtvarné dílně si vyrobit masku zvířátka, či namalovat přání pro naši planetu Zemi a 
nebo soutěžit ve stanovištní soutěži s názvem „Nosorožec“. Dále se mohou dovědět více informací ke kampani 
EAZA Zachraňme nosorožce a zúčastnit se dalších aktivit, které ukazují vzájemnou propojenost světa lidí, zvířat a 
přírody a nutné ochrany našeho životního prostředí.  

Celým nedělním odpolednem nás bude příjemně doprovázet známými písněmi hudební skupina Wydle. Sponzory 
této akce jsou firmy Alcan a.s., Valdemar Grešík – Natura s.r.o., Kancel spol. s r.o., Ekomont DC, s.r.o.  a Rádio 
Děčín, které věnovaly mnoho pěkných cen pro děti, které mají rády zvířata a přírodu a bez jejich pomoci by tato 
akce nemohla proběhnout.  

Pokud i vy chcete si zpříjemnit nedělní odpoledne a nasát jarní atmosféru, přijďte oslavit 23.04. ve 14.00 h Den 
Země. Na vaši návštěvu se těší Zoo Děčín.  

Ing. Dagmar Floriánová  

Středa, 12. dubna 2006 

 

Velikonoce v Zoo D ěčín  
Velikonoce zavítají netradičním způsobem i do děčínské zoologické zahrady. Zoo Děčín připravila pro návštěvníky 
ve dnech před Velikonocemi zajímavou stanovištní soutěž nazvanou Jaro mezi zvířaty. Od soboty 15. dubna až do 
pondělí 17. dubna budou mít děti a jejich rodiče možnost dozvědět se zábavnou formou zajímavé informace o 
blížících se velikonočních svátcích a samozřejmě také o zvířatech. Za správné vyluštění tajenky se mohou tři 
šťastlivci těšit na milý dárek Nenuďte se ani vy o svátcích doma a přijďte do Zoo Děčín.  

 Zoo Děčín má během dubna otevřeno každý den od 8,00 do 18,00 hodin. 

Alena Houšková 

Středa, 5. dubna 2006  

 

Jaro pomohlo z vají ček 3 ptáčatům majn Rotschildových  

Zoo Děčín se může pochlubit dalším úspěšným odchovem kriticky ohroženého ptáka majny Rotschildovy. Minulý 
týden páreček těchto vzácných živočichů ukončil sezení na vejcích a přivítal do nastávajícího jara 3 potomky. Majna 
Rotschildova je velmi ohroženým druhem, který se ve volné přírodě vyskytuje už jen v opravdu malém množství. 
Odborníci hovoří jen o necelých dvou desítkách těchto špačkovitých ptáků. Jiné zdroje uvádějí, že se ve volné 
přírodě již nevyskytuje vůbec. Domovinou těchto ptáků je severní část indonéského ostrova Bali. Důvodem, proč je 
na tomto místě už jen těžko potkáte je fakt, že ihned po objevení tohoto druhu se strhlo jakési davové šílenství a 
každý sběratel či chovatel toužil mít takovou raritu, kterou majna bezesporu je. Majna se totiž pyšní bílým peřím, jen 
konce křídel a ocasu jsou černé a přes oko se táhne modrý pruh. Atraktivitu tohoto ptáka zvýšil i fakt, že dokáže 
napodobit lidskou řeč. Svoji vinu na ústupu druhu nese i drancování lesů, které lidé potřebovali pro zakládání 
plantáže. Nyní chov majny Rotschildovy regulují Evropské záchovné programy (EEP). 

Alena Houšková 



Pátek, 24. března 2006 

 

Makak p řilet ěl z Londýna  
Skupina primátů v Zoo Děčín se rozrostla. Až z londýnské zoologické zahrady k nám totiž přicestoval pětiletý 
sameček makaka chocholatého. Přiletěl sem s důležitým úkolem - rozšířit řady tohoto ohroženého druhu opic. Čeká 
tu na něj samička, která by se měla stát jeho partnerkou. Nebude však jedinou, protože v dohledné době k ní ještě 
přibudou další dvě samičky z anglické zoo v Marwell.  

Makaka z Londýna přiřadil do Zoo Děčín koordinátor EEP (Evropských záchovných programů). Hlavním cílem EEP 
je dohled nad chovem a nepříbuzenským rozmnožováním ohrožených druhů zvířat v evropských zoologických 
zahradách. Zoo Děčín do této doby vlastnila pouze 2 jedince makaků chocholatých, kteří ale byli v příbuzenském 
vztahu. Původní děčínský sameček brzy pocestuje do Zoo Marwell, aby tam i on (stejně jako samec z Londýna) 
oživil krev chovu. 

Alena Houšková 

Pondělí, 20. března 2006 

 

Romeo a Julie mají čtyřčata  
Těšíte se na jaro? I když venku to jarně vůbec nevypadá, k nám do zoologické zahrady v Děčíně už zavítalo. Že 
nevěříte? Věřte! A přišlo k nám tím nejoriginálnějším způsobem, jakým mohlo. Přineslo nám totiž mláďátko. A ne jen 
jedno, ale rovnou čtyři. Pyšnými rodiči se ve středu 15. března stali Romeo a Julie, samička a sameček prasat 
divokých. Malá selátka jsou se mají se čile k světu a ačkoli jsou na světě jen pár dní už vesele skotačí po výběhu. 
Julie je vzornou matkou a Romeo nedá na své potomky dopustit. Slavnostních křtin se selátka dočkají 23. dubna 
2006 na Dni Země v nás v zoo. Jména jim vyberou děti.  

Chcete i vy nasát trochu té jarní atmosféry? Pak neváhejte a přijďte se na náš první letošní přírůstek do Zoo Děčín 
podívat.  

Těšíme se na vaši návštěvu.   

 Alena Houšková  
Pátek, 17. března 2006 
 


